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  ترتيب معناي كدام واژگان است؟ به» پيشاني -گورستان زردشتيان -بزرگ -لاابالي -چهره« -1
  جبين -دخمه -مَهين -رند -عذار) 2  ناصيّه -سردابه -مِهين -قيد بي -عارض) 1  
  جبهه -سردابه -مَهين -قيد بي -عارض) 4    جبين -دخمه -مِهين -رند -عذار) 3  

  در كدام بيت متفاوت است؟» تا«معني واژهٔ  -2
پســــــند آوري) بـِـــــه كــــــه ســــــخن دير 1
ــــيكن2 ــــي ل ــــو يك ــــپاه ت ــــت س ــــو اس ) دي
ـــــــــم3 ـــــــــر از ك ـــــــــان بهت آزاري ) در جه
خــــــردان ) تــــــا نباشــــــي حريــــــف بــــــي4

 

ـــــــد آوري  ـــــــت بلن ـــــــخن از دس ـــــــا س ت
ـــــليماني ـــــو س ـــــه ت ـــــري ك ـــــن نب ـــــا ظ ت
هــــــيچ كــــــاري تــــــو تــــــا نپنــــــداري

ــــــ ــــــدانك ــــــود ز ب ــــــد ش ــــــار ب ه نكوك
 

  غلط املايي است؟ فاقدكدام گزينه  -3
) مرغــان نگــر بـــاز از هــوا ماننـــد بلبــل در نـــوا1
ــــد2 ــــدان اميّ ــــزا ب ــــر غ ــــانۀ تي ــــوم نش ) ش
ـــين3 ـــظ درّ ثم ـــانم و لف ـــر فش ـــه نص ـــي ب ) گه
ـــاغ4 ـــايق دم ـــرد حق ـــه ط ـــد ب ـــرورده ش ـــا ) پ ه

 

رســد گــويي كــه بلقــيس از صــبا ســوي ســليمان مــي 
و حاصـــل كـــنم رضـــاي شـــما كـــه جـــان ببـــازم

ـــع ســـحر حـــلال ـــايم ز طب ـــه نظـــم نم ـــي ب گه
هـــا گســـترده شـــد بـــه گـــرد طبـــايع گـــزاف

 

  جز: كار رفته است، به به» اسلوب معادله«در همۀ ابيات آرايۀ  -4
) ســينه بــاغي اســت كــه گلشــن شــود از خاموشــي1
ـــــــي2 ـــــــدها ) م ـــــــدها از ض ـــــــزد ض گري
) عقل جـزوي كـي توانـد گشـت بـر قـرآن محـيط؟3
ــا 4 ــي ن ) كم ــر ب ــردد تي ــرواز گ ــر پ ــال و پ ــر را ب پ

 

دل چراغــي اســت كــه روشــن شــود از خاموشــي 
شــــــب گريــــــزد چــــــون برافــــــروزد ضــــــيا
ـــكار؟ ـــيمرغي ش ـــرد س ـــد ك ـــي توان ـــوتي ك عنكب

ــي ــيش م ــران ب ــيم هج ــال از ب ــوش وص ــرزم در آغ ل
 

  است؟ترتيب در كدام ابيات آمده  به» ، استعاره و تلميححسن تعليلتناقض، مجاز، «هاي  آرايه -5
ــاي ســرو درافتــاده ــه پ ــه و گــل الــف) ب ــد لال ان

اي ب) من نـه آنـم كـه تـراوش كنـد از مـن گلِـه
ــوق را ــاب ش ــم ارب ــام ج ــده ز ج ــاقي ب ج) س

ــاه ــنم گن ــدمت بك ــزار خ ــر ه ــن اگ ــارم د) م ك
ــــينه ــــراق ب ــــر شــــب ز ف ــــان ) ه خوان     

ــــن دارد  ــــار م ــــدّ نگ ــــمايل ق ــــر ش مگ
دهد خون جگـر رنـگ بـه بيـرون، چـه كـنم؟ مي

ه در پيالــه چــو خــون ســياوش اســتآن مــي كــ
ــي ــي و ب ــاحق بكن ــون ن ــزار خ ــو ه ــاهي ت گن

ــــان ــــوي جان ــــه ك ــــي ب ــــان رفت پنه
 

  ج -ب -الف -ه -د) 4  ج -ه -الف -د -ب) 3  ج -الف -ه -ب -د) 2  د -ج -الف -ه -ب) 1  
  هاي كدام گزينه تماماً درست است؟ با توجه به بيت زير، آرايه -6

لـب جـويشكفتم ز طرب زان كه چو گـل بـر  مي
 

ــود  ــالا ب ــهي ب ــرو س ــايۀ آن س ــرم س ــر س ب
  
 

  جناس -مراعات نظير -كنايه -ايهام) 2  اسلوب معادله -كنايه -جناس -تشبيه) 1  
  جناس -استعاره -تشبيه -ايهام تناسب) 4  ايهام تناسب -حسن تعليل -تشبيه -تناقض) 3  

  كدام بيت با بيت زير تناسب معنايي بيشتري دارد؟ -7
ــيش دلاور  ــن پ ــگفِتزي ــو شِ ــون ت ــي چ ا كس

 

حيثيّــــتِ مــــرگ را بــــه بــــازي نگرفــــت 
  
 

  

ـــــي1 ـــــزار دوزخ باش ـــــش صـــــد ه ـــــر آت ) گ
ـــته2 ـــه نوش ـــن نكت ـــق ) اي ـــر عش ـــر دفت ـــد ب ان
ـــي3 ـــان خـــونِ خـــود خفـــت ول ) هـــر چنـــد مي
ــــه4 ــــهيدي لال ــــر ش ــــون ه ــــت ) ز خ اي رس

 

ــــيد  ــــواهم نوش ــــو آب خ ــــو را چ ــــرگ، ت اي م
ســــر دوســــت نــــدارد آنكــــه دارد ســــر عشــــق

او نخواهـــــد خفـــــتن ســـــوگند كـــــه خـــــون
ــــــــذاريم ــــــــا گ ــــــــه پ ــــــــادا روي لال مب

 

  دهد؟ كدام بيت مفهوم كلي دوبيتي زير را نشان مي -8
ـــو ـــا ســـنگت آي ـــر پ مكـــن كـــاري كـــه ب

ـــه ـــردا نام ـــو ف ـــد چ ـــه خوانن ـــان نام خوان
 

ـــو  ـــت آي ـــي تنگ ـــن فراخ ـــا اي ـــان ب جه
ــــدن ننگــــت آيــــو تــــو را از نامــــه خوان

 

 

) گــــرد خــــود برگــــرد و جــــرم خــــود ببــــين1
ــــ2 ــــو ك ــــل ت ــــت) فع ــــان و تن ــــد از ج ه زاي
ــــه 3 ــــه بهان ــــم ن ــــا ك ــــر قض ــــوان ) ب اي ج
) مــــتّهم كـــــن نفـــــس خـــــود را اي فتـــــي4

 

جنــــبش از خــــود بــــين و از ســــايه مبــــين 
ـــــــت ـــــــرد دامن ـــــــدت بگي ـــــــو فرزن همچ
ــــران؟ ــــر ديگ ــــي ب ــــون نه ــــود را چ ــــرم خ ج
ــــــدل را ــــــزاي ع ــــــن ج ــــــم ك ــــــتّهم ك م

 

 ۱۲تا  ۱۰های  درس:  ۳زبان فارسی        ۲۴تا  ۱۹های  درس:  ۲ ادبیات فارسی      ۱۲تا  ۷های  درس:  زبان و ادبیات فارسی چهارم
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  جز: شود، به مفهوم مصراع دوم بيت زير در همۀ ابيات ديده مي -9
ـــنو ـــتان بش ـــان بوس ـــق ز مرغ ـــرود عش س

 

ــل  ــار ز گ ــال ي ــد جم ــان ش ــبز، تاب ــرگِ س ب
 

 

ـــد1 ـــر افت ـــر نظ ـــت گ ـــزار و گل ـــه و گل ـــر لال ) ب
) هر چيز كه دانـي جـز از او، دان كـه همـه اوسـت2
ــــين3 ) بينــــايي هــــر ديــــدهٔ بينــــا همــــه او ب
ـــت4 ـــاري ده محن ـــس ) ي ـــز او ك ـــناس ج زده مش

 

ــــه او د  ــــحرا هم ــــه و ص ــــل و لال ــــزار و گ انگل
ـــا همـــه او دان ـــان، ي ـــدان در دو جه ـــا هـــيچ م ي
ـــــا همـــــه او دان ـــــرهٔ زيب ـــــايي هـــــر چه زيب

كـــــس تنهـــــا همـــــه او دان فريـــــادرس بـــــي
 

  جز: همۀ ابيات با يكديگر قرابت معنايي دارند، به -10
ــاك؟1 ــه ب ــود چ ــود ع ــاز ار نب ــواز و بس ــگ بن ) چن
ــت اي دل2 ــه اس ــوب و فتن ــر آش ــق پ ــق عش ) طري
ــش ن3 ــه آب ــده ك ــره آن دي ــق) خي ــۀ عش ــرد گري ب
هـا بـر سـرم در ايـن غـم عشـق ) صبا بگـو كـه چـه4

 

آتشـــم عشـــق و دلـــم عـــود و تـــنم مجمـــر گيـــر 
بيفتـــــد آنكـــــه در ايـــــن راه بـــــا شـــــتاب رود
ــــت نبــــود تيــــره آن دل كــــه در او شــــمع محبّ
ــــــــيد ــــــــوزان و دود آه رس ــــــــش دل س ز آت

 

  مفهوم كدام بيت متفاوت است؟ -11
ـــه ن1 ـــزن انديش ـــون از راه ـــان جن ـــت) در بياب يس
شـــود در عـــالم الفـــت هـــا گـــوارا مـــي ) درشـــتي2
رســوايي علََــم داريــم مــا ) نــام خــود را تــا بــه3
ـــد4 ـــرون پري ـــت ب ـــادِ ملام ـــز گش ـــر ك ـــر تي ) ه

 

رود! كــــاروان در كــــاروان ســــنگ ملامــــت مــــي 
رگ ســنگ ملامــت رشــتۀ جــان بــود مجنــون را
از ملامــت كــي بــه دل يــك ذرّه غــم داريــم مــا

ــــر جگــــر رســــي بــــي دآگهــــي ســــينۀ مــــرا ب
 

  جز: در همۀ ابيات وجود دارد، به» دَرَد پردهٔ غنچه را بادِ بام«مفهوم  -12
ــد1 ــبح برآم ــاد ص ــد و ب ــه بخندي ــه غنچ ــون ك ) كن
ـــكافت2 ـــب بش ـــه را ل ـــو غنچ ـــحري چ ـــاد س ) ب
) اگــــر ز پســــتۀ تنــــگ تــــو دم زنــــد غنچــــه3
ــه را4 ــاب غنچ ــا نق ــن و بگش ــدي ك ــبا، جه ) اي ص

 

انگيــــز بگيــــر داد صــــبوحي ز بــــادهٔ طــــرب 
ــــور ــــو خورشــــيد بتافــــت  رخ گــــل ن روي چ

ــــدرد ــــن ب ــــش ده ــــبا در دم ــــاد ص ــــيم ب نس
تــا كــي از ديــدار گــل محــروم باشــد عنــدليب؟

 

  كدام بيت با ساير ابيات تقابل معنايي دارد؟ -13
ــه1 ــزد ) لطيف ــق از او خي ــه عش ــاني ك ــت نه اي اس
ــي2 ــا كس ــه ت ــد ك ــن بباي ــر حس ــه غي ــس نكت ) ب
ــب؟3 ــه عج ــد چ ــوريدگان كش ــۀ ش ــه حلق ) دل ار ب
ـــاني دارد4 ـــويي و مي ـــه م ـــت ك ـــاهد آن نيس ) ش

 

ــت  ــاري اس ــطّ زنگ ــل و خ ــب لع ــه ل ــام آن ن ــه ن ك
ــــاحب ــــردم ص ــــع م ــــول طب ــــود مقب ــــر ش نظ

ــداخت ــاب ان ــان، طن ــق ج ــو در حل ــف ت ــه زل ــرا ك م
ـــــي دارد ـــــه آن ـــــاش ك ـــــت آن ب ـــــدهٔ طلع بن

 

  كار رفته است؟ در كدام بيت دو نامطابق املايي به -14
تــويي ) شــايد كــه خــاك پــاي تــو بوســم كــه خــود1
ــرگ2 ــدم ب ــم آورده دي ــه ه ــر ب ــه را ) س ــاي غنچ ه
) خــــــويش را منصــــــور حلاجــــــي كنــــــي3
ـــظ را4 ـــو واع ـــزم و بگ ـــن ب ـــته ك ـــافظ آراس ) ح

 

ــــه  ــــدّاح را ب ــــه انصــــاف دســــتيار  م جــــود و ب
ـــاع دوســـتان يـــك ـــم آمـــد بـــه يـــاد اجتم دل

ــــــــي ــــــــاران زن ــــــــۀ ي ــــــــي در پنب آتش
ـــر ـــر گي ـــر منب ـــرك س ـــين مجلســـم و ت ـــه بب ك

 

  روي كدام گزينه درست است؟ روبه ۀيي نوشتهاي املا  تعداد غلط -15
  قدّار و فريفتگار (دو) -هرس كردن درخت -لمحه و لحظه -بقچۀ چل تكّه) 1  
  وصال و فراق (يك) -سقبه و سوراخ -خلال سطور -سطوتِ سلطنت) 2  
  غرّهٔ جواني (سه) -اشائه و ترويج -جبّۀ حبري رنگ -انضجار و نفرت) 3  
  طراز (دو) معادل و هم -حسّ غريب -مغازي سيره و -موجّح و معقول) 4  

  است؟ نادرستروي كدام عبارت  اجزاي نوشته شده روبه -16
  ي گذرا به مفعول)ئجز   ديروز ما زندگي را به بازي گرفتيم. (سه) 1  
  ي گذرا به مفعول و مسند)ئام را، در يك كلام كوچك، در تو، خلاصه كردم. (چهارجز  امشب تمام حوصله) 2  
  ي)ئلرزند. (دوجز  هاي گردگرفته، چه ساده و صبور، وقت وقوع فاجعه مي شانه اين) 3  
  ي گذرا به متمم)ئجز  هاي وحشي دشمن، حتي از نور روزنه بيزارند. (سه خفّاش) 4  

  معني فعل مشخص شده در كدام ابيات يكسان است؟ -17
الف) بازآ و جان شيرين از مـن سـتان بـه خـدمت

ــ ــا ي ــري دارد ب ــاو نظ ــر ك ــانب) ه ــرو ار كم اب
بيـنم ج) ليكن آن نقش كـه در روي تـو مـن مـي

ــاب  ــر حس ــت مگ ــه روز قيام ــرا ب ــدد) م نباش
كنـي ه مـي) با چون خـودي درافكـن اگـر پنجـ ه

 

ــرگ   ــه ب ــر چ ــدديگ ــي باش ــش ب ــوا را دروي ن
ــه ســپر  ــد ك ــدباي ــان باش ــه پيك ــيش هم ــا پ ه

ـــده  ـــه را دي ـــدهم ـــد آن را نباش ـــه ببينن ك
مـوت و اعـادت كه هجر و وصل تو ديدم چه جـاي

شكســت مــا باشــدايــم چــه  مــا خــود شكســته
 

  ه -د -ب) 4  ه -د -الف) 3  د -ج -الف) 2  ج -ب -الف) 1  
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  شود؟ فهميده مي» تضمنّ«بر اساس رابطۀ معنايي » شير«در كدام عبارت، معني واژهٔ  -18
  چون پلنگ اين فصول تمام بشنود، به نزديك شير رفت و از وي عهدي خواست.) 1  
  جز بزي كه شير او بديشان دادمي. مرا مادري و پدري بود و از مال دنيايي چيزي نداشتم به) 2  
  اي چوبين زير سنگي بداشت، دو چشمه روان شد: يكي شير و يكي عسل. اين بگفت و كاسه) 3  
  در حوالي آن، شيري بود و با او وحوش و سباع بسيار، همه در متابعت و فرمان او.) 4  

  است؟ نادرستاي  گزينه معني واژه در كدام -19
  شوخگن (طنزآلود) -جرز (ديوار اتاق و ايوان) -طيُ (جشن عروسي)) 2  ملتزمين (همراهان) -سماط (سفره) -مصادره (جريمه كردن)) 1  
  بند)حرز (بازو -نطع (سفرهٔ چرمين) -بار (نادان) سبك) 4  گير) مسيل (جاي سيل -كلّه (پشه بند) -طومار (نوشتۀ دراز)) 3  

  است؟ نادرستكدام عبارت  -20
  گويان معاصر و بيشتر به پيروي از سعدي شعر گفته است. ، از غزل»سايۀ عمر«رهي معيّري، صاحب مجموعۀ ) 1  
  اند. ابوالفيض فيضي دكني، اديب و شاعر قرن دهم هند است. وي را از بزرگان شعر سبك هندي دانسته) 2  
  اشاره كرد.» شرح ديوان بحتري«توان به  شاعر و لغوي عرب است. از آثار او مي )449احمدبن عبداالله معريّ (م.) 3  
  گويي صاحب سبك است. الدّين بديل خاقاني، ملقبّ به حسّان العجم، شاعر مشهور قرن ششم و هفتم كه در غزل افضل) 4  

  آثار مندرج در كدام گزينه داراي موضوعي مشترك هستند؟ -21
  آن روزها -سوي اصفهان به) 2  بطوطه رحلۀ ابن -لطنهخاطرات اعتماد السّ) 1  
  سوي اصفهان به -تحفة النظّار و غرايب الامصار) 4  سوي اصفهان به -طرحي از يك زندگي) 3  

  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ به» پياده آمده بودم -گفت و گوهاي تنهايي -سياه مشق -مرآة البلدان«پديدآورندگان  -22
  محمدكاظم كاظمي -علي شريعتي -هوشنگ ابتهاج -سلّطنهاعتماد ال) 1  
  االله قدسي فضل -پوران شريعت رضوي -رهي معيّري -الدوّله  صنيع) 2  
  االله قدسي فضل -علي شريعتي -هوشنگ ابتهاج -اعتماد السلّطنه) 3  
  محمدكاظم كاظمي -علي شريعتي -رهي معيّري -اعتماد السلّطنه) 4  
  يت زير است؟مفهوم ب كدام بيت هم -23

ســـعدي از ســـرزنش غيـــر نترســـد هيهـــات
 

غرقــه در نيــل چــه انديشــه كنــد بــاران را 
 

 

ــت؟1 ــرزنش اس ــاي س ــه ج ــلا را چ ــد ب ــير بن ) اس
) چــه كنــد آفــت ســيلاب بــه شــوريدهٔ عشــق2
) بساط حضرت جانان، بـه سـر بايـد سـپرد اي جـان3
ـــم مـــا4 ـــا داري ـــايي كج ـــيم تنه ـــان ب ) در بياب

 

د، دريــــابدهــــ گــــرت معــــاونتي دســــت مــــي 
خانـــه بـــر دوش تـــو فـــارغ ز غـــم ويرانـــي اســـت
كه جـاي سـرزنش باشـد، چنـان جـايي بـه پـا رفـتن

گـــرد ماســـت گردبـــاد آنجـــا ز يـــاران پريشـــان
 

  جز: تناسب معنايي دارد، به» گردد آدمي پير چو شد حرص جوان مي«ها با مصراع  همۀ مصراع -24
  كار از عصا گردد بلند عبيشتر دست طم) 2  جمعيت حواس به پيري طمع مدار) 1  
  شود موي سفيد شاخ و برگ آرزوها مي) 4  به پيري الفت حرص و هوس شد آينۀ ما) 3  
  تناسب دارد؟» ما اكثرَ العبِر و اَقلَّ الاعتبار«كدام بيت با عبارت  -25

) در ســــر هــــر كــــه چشــــم عبــــرت نيســــت1
) ننـگ اسـت بـا دو چشــم بـه چَـه سـرنگون شــدن2
ــل3 ــو ز گ ــل ن ــر گ ــيرخــي  ) ه ــاد هم ــي ي ــد ول كن
ــت4 ــيش نيس ــه ب ــك هفت ــت ي ــو، دول ــادابي ت ) ش

 

ــــــي  ــــــوار و ب ــــــود خ ــــــد ب ــــــار خواه اعتب
ــــي ــــدگاني ب ــــرگ اســــت زن ــــار م ــــدر و اعتب ق

گـــوش ســـخن شـــنو كجـــا، ديـــدهٔ اعتبـــار كـــو؟
ـــر عهـــد چـــرخ و وعـــدهٔ گيتـــي، چـــه اعتبـــار؟ ب

 

  

  ۲۶-۳۳و التّعریب أو المفهوم (أ  الجواب للترّجمةعیّن الأصحّ و الأدقّ في(:  

  :)یضرب الله الأمثال للنّاس لعلهّم یتذکّرون( -۲۶

  زند، امید است که موجب عبرت شود! هایی می ) خدا برای مردم مثال۱  

  زند، شاید یادآور شوند! ها را می ) خدا برای مردم مثل۲  

  !زند، ای کاش ایشان پند بگیرند ) خداوند مثلی را برای مردم می۳  

  هایی زده است، شاید یادآور گردند! ) خداوند برای مردم مثال۴  

 

 

 ۱۰تا  ۸های  درس:  ۲عربی 
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  »: لیجعلوها أسوة لأنفسهم!کنتُ قد بدأت بذکر نماذج مثالیة لأصدقائي« -۲۷

  ها را الگویی برای خود قرار دهند! هایی والا برای دوستانم کرده بودم تا آن ) شروع به ذکر نمونه۱  

  ها را برای خود الگو سازند! های ماندگار برای دوستانم کردم تا آن ) شروع به یادآوری نمونه۲  

  ها را برای خود الگو سازند! هایی والا را ذکر کرده بودم تا دوستانم آن ) نمونه۳  

  ها را برای خودشان الگویی قرار دهند! کردم تا آن هایی زیبا برای دوستانم می ) شروع به یادآوری نمونه۴  

  »:هج عند النّظر إلیها!تبت الرّبیع و العیون تتمتّع بها و ض باللّباس الأخضر فيتتزینّ الأر « -۲۸

  برند! گرداند و هنگام نگاه کردن لذت می ها را شاد می گردد و چشم ) در بهار زمین با لباس سبز آراسته می۱  

  برند! کردن به آن لذت میبرند و هنگام نگاه  ها از آن بهره می کند و چشم ) زمین را با لباس سبز مزینّ می۲  

  شوند! برند و هنگام نگاه کردن به آن شاد می ها از آن بهره می گردد و چشم ) زمین در بهار با لباس سبز آراسته می۳  

  شوند! برند و شاد می ها از دیدن آن لذت می کنند و چشم ) زمین را در بهار با لباس سبزی آراسته می۴  

  »:ء من عملکم تبع لصلاتکم!قرّبوا بها فاعلموا أنّ کلّ شيحافِظوا علی الصّلاة و ت« -۲۹

  وسیلۀ آن تقرب بجویید پس بدانید که هر چیزی از کار شما در گرو نمازتان است! ) نماز را نگاه دارید و به۱  

  ) از نماز نگهبانی کنید و به آن نزدیک شوید پس بدانید که هر کاری از شما تابع نمازتان است!۲  

  دانید که هر چیزی از کارتان در گرو نماز است! دار باشید و با آن [به خدا] نزدیک شوید پس می ا نگاه) نماز ر ۳  

  ) از نماز نگهبانی کردند و با آن تقرب جستند پس دانستند که هر چیزی از کار شما در گرو نماز شماست!۴  

  عیّن الصّحیح:  -۳۰

   أداء واجبنا!: باید به ستمدیدگان جهان کمک کنیم و تکلیفمان را انجام دهیم!نهمل فيلا  ) لنساعِد مظلومی العالم و یجب علینا أنْ ۱  

  ) کانت شرکةٌ تعلن منذ مدّة عن حاجتها إلی موظّف لائق!: شرکت از مدتی پیش در مورد نیازش به یک کارمند شایسته خبر داده بود!۲  

  ید قبل از آموزش دیگری شروع به آموزش خود نماید!) لیبدأ الإنسان بتعلیم نفسه قبل تعلیم غیره!: انسان با۳  

  آموزان دلایل مدیر خود را نپذیرفته بودند! ) بعض التّلامیذ لم یکونوا یقبلون دلائل مدیرهم!: بعضی از دانش۴  

   المفهوم: في الخطأعیّن  -۳۱

  ) کأنَّ إرضاء النّاس غایةٌ لا تدرکُ!: ارضاء جمیع النّاس صعبٌ!۱  

  ینال العُلی علیه أن یتعب نفسَه! راد أنْ أ!: من عُلی سهر اللیّالي) من طلب ال۲  

  علینا أن لا نعتمد علی أحد لیسَ ظاهره و باطنه سواء! متلوّن!:مرئ إ ودّ ) لا خیرَ في۳  

  ) کلّ إنسانٍ بما کسبت رهینة!: العالمِ بلا عملٍ کالشّجر بلا ثمر!۴  

  »:قۀ علمی فراهم شود!کاش شرایط برای موفقیت دوستانم در مساب« -۳۲

  المسابقة العلمیّة! في ) لیت الأوضاع یوُفَّر لنجاح الأصدقائي۱  

   المسابقة العلمیّة!في ) لیت الأوضاع توُفَّر لنجاح أصدقائي۲  

  يّ! المسابقات العلم في) أصبحت الأوضاع جاهزةً لإنتصار الأصدقائي۳  

  ة العلمیّة! المسابق في) لعلّ الأوضاع توفرّ لتوفیق أصدقائي۴  

  »: ای مفید داشته باشند تا در رسیدن به اهدافشان موفق شوند! شان برنامه آموزان برای انجام کارهای روزمره باید دانش« -۳۳

   غایاتهم! أداء الأعمالهم المفیدة للوصول إلی النّجاح فيتکون لهم الخطةّ المفیدة في ) یجب علی الطلاّب أنْ ۱  

   الوصول إلی غایاتهم!میذ خطةّ مفیدة لأداء أعمالهم الیومیّة لیِنجحوا في) یجبُ أن تکون للتلاّ ۲  

  !غایاتهنَّ  في جاحالنّ ) علی الطاّلبات بالأعمال الیومیّة و الخطةّ المفیدة للوصول إلی ۳  

   الأعمال الیومیّة!) لیجهّز الطلاّب خطةّ مفیدة حتیّ یصلوا إلی غایتهم للنّجاح في۴  

  ّبما یناسب النّصّ: )۳۴-۴۲ثمّ أجب عن الأسئلة (بدقّةٍ الي إقرأ النّصّ الت  

إلی العربیّة الفاظٌ فارسیّة کثیرة بسبب التّجارة و دخول الإیرانییّن  نقُلت فَقَد المفردات الفارسیّة دَخَلت اللّغة العربیةّ منذ العصر الجاهليّ «

النّقـلُ مـن الفارسـیّة إلـی  إشتدّ ي ما کانت عند العرب کالمسک و الدّیباج و تتلک المفردات ترتبط ببعض البضائع الّ  کانت العراق و الیمن و في

و   الأسـلوبيّ یجعلها غنیـة فيمرٌ طبیعأ  العالم المفردات بین اللّغات في تبادلالعربیّة بعد إنضمام إیران إلی الدّولة الإسلامیّة. علینا أن نعلم أنَّ 

غة العربیّة قبل الإسلام أکثر من تأثیرهـا بعـد الإسـلام و لمات دخیلة، کان تأثیر اللغّة الفارسیّة علی اللّ نجدَ لغةً بدون ک البیان، و لا نستطیع أنْ 

  »يّ! اللغّة الفارسیّة بسبب العامل الدّینة فيامّا بعد ظهور الإسلام فقد إزدادَت المفرداتُ العربیّ 
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   اللّغة العربیّة؟ متی دَخَلت المفردات الفارسیّة في -۳۴

  ) بعد إنضمام الدّولة الإسلامیّة إلی إیران!۲     بعد ظهور الإسلام! )۱  

  ) منذُ ظهور الإسلام!۴    !) منذُ العصر الجاهليّ ۳  

  : الخطأعیّن  -۳۵

  يّ! اللغّة الفارسیّة بعد ظهور الإسلام بسبب العامل الدّین) إزدادت المفردات العربیّة في۱  

   الأسلوب و البیان!علها غنیة في) تبادل المفردات بین اللغّات یج۲  

   العراق و الیمن!) قد نقُلت الفاظٌ عربیّة إلی الفارسیّة بسبب التجّارة في۳  

  ) کانَ تأثیر اللغّة الفارسیّة علی اللغّة العربیّة قبل الإسلام أکثر تأثیراً بعد الإسلام!۴  

  لماذا أصبح تعلّم اللّغة العربیّة ضروریاً لنا؟ -۳۶

   کتبنا الأدبیّة کلهّا عربیّة!) لأنّ المفردات في۲  لغة دیننا فقط و القرآن نزل بهذه اللغّة!) لأنهّا ۱  

  ) لأنّ فهم ثقافتنا الإسلامیّة الإیرانیّة لا یمکن إلاّ بتعلمّها!۴  ) لأنهّا لغة کتبنا العلمیّة کلهّا و لایمکن فهمها إلاّ بها!۳  

  غات للایرانیّین هو أنَّ ...............الفرق بین اللّغة العربیّة و بقیّة اللّ  -۳۷

  !يّ الإیرانيّ ) بقیّة اللغّات ترتبط بتراثنا الإسلام۲  ) بقیّة اللغّات ممزوجة بالکلمات الفارسیّة!۱  

  الها فقط!) أهمیّة اللغّة العربیّة لنا لا ترتبط بالمسائل السّیاسیّة و أمث۴   لغة العلم و الأدب! الماضي) اللغّة العربیّة کانت في۳  

  ۳۹و  ۳۸(في التّشکیل  الخطأعیّن:(  

  »:یباج!ي ما کانت عند العرب کالمسک و الدّ کانت تلک المفردات ترتبط ببعض البضائع الّت« -۳۸

  المسکِ  -بعضِ  -) المفرداتُ ۴  یباجِ الدّ  -عندَ  -) البضائعِ ۳  العربِ  -کانتَْ  -) المفرداتُ ۲  بعضِ  -ترتبطَ  -) تلکَ ۱  

  »: اللغّة الفارسیّة علی اللّغة العربیّة قبل الإسلام أکثر من تأثیرها بعد الإسلام!کان تأثیر « -۳۹

  تأثیرِ  -الإسلامِ  -) تأثیرُ ۴  الإسلامِ  -دَ بعَْ  -) اللغّةِ ۳  أکثرُ  -قبلَ  -) الفارسیّةِ ۲  العربیّةِ  -اللغّةِ  -) تأثیرُ ۱  

  ّ۴۰-۴۲(عیّن الصّحیح في الإعراب و التّحلیل الصرّفي:(  

  »:نقُِلَتْ « -۴۰

/ فعل و نائب فاعله  -يّ للمجهولمبن -مجردّ ثلاثيّ  -للغائبة -) فعل ماضٍ ۱     »الفاظ«متعدٍّ

  يٌّ للمجهول/ فعل و نائب فاعله إسم ظاهر مبن -لازم -واحد  بزیادة حرفٍ مزید ثلاثيّ  -) للغائبة۲  

  البارز» ت«ب فاعله ضمیر صحیح و سالم/ فعل و نائ -متعدٍّ  -يٌّ علی السّکونمبن -) مجردّ ثلاثيّ ۳  

  سم ظاهر و الجملة فعلیّةإ صحیح و سالم/ فعل و فاعله  -متعدٍّ  -مجردّ ثلاثيّ  -للمخاطب -) فعل ماضٍ ۴  

  »: إشتدّ « -۴۱

  لازم/ فعل و فاعله إسم ظاهر و الجملة فعلیّة -يّ للمعلوممبن -»إفتعال« بزیادة حرفین من باب مزید ثلاثيّ  -) فعل ماضٍ ۱  

  »قلالنّ «يّ للمعلوم/ فعل و فاعله مبن -يّ علی الفتحمبن -»تفعّل« من باب مزید ثلاثيّ  -ب) للغائ۲  

  يٌّ للمجهول/ فعل و فاعله ضمیر مستتر مبن -صحیح و مضاعف -متعدٍّ  -يٌّ علی الفتحمبن -واحد  بزیادة حرفٍ ) مزید ثلاثيّ ۳  

  معرب/ فعل و فاعله إسم ظاهر  -للمعلوم يّ مبن -صحیح و سالم -لازم -مزید ثلاثيّ  -للغائب -) فعل ماضٍ ۴  

  »: تبادل« -۴۲

  و منصوب» أنّ «نکرة/ إسم  -يٌّ علی الفتحمبن -»تفاعل« من باب مصدر مزید ثلاثيّ  -مفرد مذکّر -) إسم۱  

  »بینَ «و خبره » أنَّ «معرفّ بالإضافة/ إسم  -معرب -»)تفاعل«باب من جامد (مصدر  -) إسم۲  

  و منصوب » أنَّ «صحیح الآخر/ اسم  -معرفّ بالإضافة -معرب -»)تفاعل« جامد (مصدر من باب -) إسم۳  

  و مرفوع» أنَّ «نکرة/ خبر مقدم  -صحیح الآخر -معرب -مشتقّ  -مفرد مذکّر -) إسم۴  

  ۴۳-۵۰(عیّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالیة:(  

  »: الفاعل«فیها  جاء ماي عیّن العبارة الّت -۴۳

  زمَُ! خارج المدینة فارُسلَ إلیه ما یلُْ ي في) جُرح صدیق۲   مشهد هدیة جمیلة!ي العزیز فيق) ارُسلُ إلی صدی۱  

   الجنّة من یشُبهُ شمّاساً!) لم یشُاهَد في۴  قائدک!  الغزوة فلا تترکْ ) اسُتشهد الجنود في۳  

  صیغة الفعل عندما یُبنی للمجهول؟  لا تتغیّريّ عبارة  أ في -۴۴

   حیاتهم!) تحمّل العظماء مصائب عظیمة في۲  البتها للوصول إلی الغایات السّامیّة!) المعلمّة تشُجّع ط۱  

  ) تحترم المؤمنة الوالدین من أجل أتعابهما!۴   مدینتنا!) قد أسّس المؤمنون مساجد کثیرة في۳  

 

 

www.moshaverane100.com



  

 

رة 
شما

چة 
تر
دف

1 - 
رة 
شما

ن 
مو
آز

4 
ي 
وم
عم

) 
وه
گر

 
بي
جر
و ت

ي 
ض
ريا

م 
علو

ي 
ها

 (  

66  

ي 
صيل

تح
ل 
سا

97 - 
96  

  واسخ:  عمل النّ في الخطأعیّن  -۴۵

  الراّحةُ إلاّ بعد التعّب و لا تنزل النّعم جاهزةً من السّماء!) لیست ۲  للسّائل و المحروم!معلومٌ   أموالنا حقٌّ ) إنّ في۱  

  بالأخلاق الفاضلة! ) کأنّ اولئک الطلّبة یحاولونَ علی التحلی۴ّ  ) ستصبحین بین طالبات الصّفِّ تلمیذةً مثالیة!۳  

  النّاسخة:» لا« عیّن الصّحیح في -۴۶

   صفّنا!یذَ المدرسة أحسن منک في) لا تلم۲   حتیّ یرضی الله عنکم!) لا ترکبوا المعاصي۱  

  ) لا العصفورَ علی قضبان الأشجار قرب بیتنا!۴  ي یساعد الآخرین!) لا إنسانَ أحسنُ من الذ۳ّ  

  مقدّماً: لیسعیّن الخبر  -۴۷

! یعملون صفّنا تلامیذ یدرسونَ و ) إنَّ في۲  ) لیسَ للفرارِ مجال مادام هنا خطرٌ!۱     بجدٍّ

  ) سیصبحُ لنا الصّبر مفتاحاً لحلّ المصاعب!۴   الحفلة لیلة أمس!کثیرون في ي أفراد) کانَ مع۳  

   محلّ الرفّع:في» مَنْ «عیّن  -۴۸

  ) لیسَ من یقطع طرقاً بطلاً!۲  یفخرون بأنفسهم! ) لا تعاشروا من۱  

  ) إنَّ من یقطع طرقاً لیسَ بطلاً!۴  ) اللاّئق لیسَ من کانت له التوّصیات العدیدة!۳  

  يّ للمجهول: المبنالصّحیح فيعیّن  -۴۹

  غُیِّرَ القرآنُ حیاتنا! آیات القرآن حیاتنا!  ) غیّرتْ ۱  

  تحُُمّلنا المصاعب حتیّ وصلنا إلی أهدافنا! ) تحمّلنا المصاعب حتیّ وصلنا إلی أهدافنا! ۲  

  !ة السّنة الماضیحُفِظتَ أبیاتٌ کثیرةٌ في  السّنة الماضیة! ) حفظت أبیاتاً کثیرةً في۳  

   الشّتاء!ینُظَّفُ الدّارُ بالماء في  الشّتاء! ) نظفّتُ الدّار بالماء في۴  

  »إنّ ............... المسلمینَ ............... موضوعَ الجاذبیّة قبل نیوتون بقرونٍ!: «الخطأعیّن  -۵۰

  تشُِفَ کانَ قد اکُْ -) علماءَ ۴  إکتشفواکانوا قد  -) العلماءَ ۳  کانوا قد إکتشفوا -) علماءَ ۲  کانوا یکتشفون -) العلماءَ ۱  

  

  ناشدني درخت اخلاص، نتيجۀ بلافصل چيست؟ هاي وصف چشيدن ميوه -51
  ) ادراك و دستيابي به نهايت آرزوي عارفان2  ) انجام خالصانۀ امور به مدت چهل روز1  
  هاي عالي بندگي دن راه) پيمو 4    سازي نداي عقل در دل ) برجسته3  
  خورد؟ چشم مي ترين گام براي رسيدن به درك صحيح نظام حاكم بر جهان خلقت چيست و تجلي و ثمرهٔ آن در كدام آيۀ شريفه به مهم -52

  )ربكّمُْ جاءكَمُ بَصائرُ منِْ قَدْ( -) تفكر در آفرينش و شناخت مقدرات الهي1  
  )ربكّمُْ جاءكَمُ بَصائرُ منِْ قَدْ( -ل و قادر) اعتقاد به خداوند حكيم، عاد 2  
  )سكُِ السمّاوات و الأرضاِنَّ االلهَ يمُْ( -) اعتقاد به خداوند حكيم، عادل و قادر3  
  )سكُِ السمّاوات و الأرضاِنَّ االلهَ يمُْ( -) تفكر در آفرينش و شناخت مقدرات الهي4  
  دسته از روابط است؟  كنندهٔ كدام بيان رسان ما خواهد بود و انسان با خداوند ذكر كنيم، كدام مورد يارياگر بخواهيم تمثيل و تشبيهي براي رابطۀ ارادهٔ  -53

  عرضي -) نگارش متن4  طولي -) رويش گل3  طولي -) نگارش متن2  عرضي -) رويش گل1  
  ر پي دارد؟اي را د مطابق روايات مورد سفارش به همگان، ترك امر به معروف و نهي از منكر، چه نتيجه -54

  ) ملعون واقع شدن و قرار گرفتن در زمرهٔ گناهكاران2  ) گرفتاري در عذاب الهي و نزول مصيبت1  
  ) از ميان رفتن رحمت ميان مردم و مؤمنين4    ) تسلطّ اشرار و عدم اجابت ادعيه3  
  باشند؟ اقامۀ امر به معروف و نهي از منكر مي ترتيب ناظر بر كدام امر در به» لزوم نثار مال و جان براي دين«و » حفظ اخوت اسلامي« -55

  ها روش -) مراحل4  شرايط -) مراحل3  مراحل -ها ) روش2  شرايط -ها ) روش1  
قد جاءكم بصائر من ربكّـم فمـن ابصـر (و  )الم اعهد اليكم يا بني آدم انَ لا تعبدوا الشيّطان انِّه لكم عدوّ مبين و انَ اعبدوني(از ارتباط آيات  -56

  گردد؟ كدام مفهوم مستفاد مي )سه و من عمي فعليهافلنف
  پسند، به پذيرش دلايل روشن الهي گرايش دارد. ) انسانِ داراي فطرت خدا1  
  ) انسانِ صاحب اختيار، همواره بر سر دوراهي پايبندي به عهد فطري و گمراهي است.2  
  لي است.هاي گستردهٔ خداوند، بازدارندهٔ آدمي از اغراق در حسن فع ) نشانه3  
  باشد. ) بيّنات الهي رسواكنندهٔ دشمني آشكار شيطان براي انسان مي4  
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  ، چه محصولي را براي ما به بار خواهد آورد؟»بذل توجه انسان به عرض نياز به پيشگاه خداوند و نيايش با او« -57
  ندگي و توان پيمودن سريع راه موفقيتب) ورود سهل و آسان به مسير 1  
  حيات طيبه و آرامش ابدي به دور از حزن و اندوه ) نيل به مقام2  
  عنوان مخاطب خداوند در جايگاه نفس به آرامش رسيده ) قرار گرفتن به3  
  مندي از امدادهاي الهي و كنار رفتن سِترِ غفلت از دل ) بهره4  
  باشد؟ جام كدام امر، قرار گرفتن در جايگاه اصحاب سعير ميوعدهٔ قطعي خداوند به مخلصين مطيع فرامين الهي چيست و فرجام اخروي ممانعت از ان -58

  »اطعني في ما امرتك« -)لنهدينّهم سبلنا() 2  »اطعني في ما امرتك« -»غنيّا لا تفتقر) «1  
  )نسمع او نعقل(  -)لنهدينّهم سبلنا() 4  )نسمع او نعقل( -»غنيّا لا تفتقر) «3  
  يك از ابيات زير ارتباط بيشتري دارد؟ هاي وجود اختيار در انسان، با كدام در راستاي بيان نشانه )ماّ كفَوُراًماّ شاكرِاً وَ اِناهُ السَّبيل اِانِاّ هدَيَْ(آيۀ شريفۀ  -59

) چـــــوب حـــــق و پشـــــت و پهلـــــو، آن او1
ـــــيچ 2 ـــــا ) ه ـــــردا بي ـــــنگ را ف ـــــويي س گ
) گـــر نبـــودي اختيـــار ايـــن شـــرم چيســـت3
ــــنم4 ــــا آن ك ــــنم ي ــــن ك ــــردا اي ــــه ف ) اينك

 

ــــــــلا  ــــــــن غ ــــــــان اوم ــــــــت فرم م و آل
ــــــزا ور ــــــد را س ــــــم ب ــــــن ده ــــــايي م ني

ــــــت و آزرم چيســــــت ــــــغ و خجل ــــــن دري اي
ـــــنم ـــــت اي ص ـــــار اس ـــــل اختي ـــــود دلي خ

 

  مندي صحيح از تفكر حتي در افراد با استعداد فكري متوسط، متبوع چه امري است؟ كدام مورد از آثار اعتقاد و باور به اختيار در انسان است و بهره -60
  هاي بزرگ علم و دانش فتح دروازه -نفس بالا عتمادبه) برخورداري از ا1  
  هاي بزرگ علم و دانش فتح دروازه -گيري عملي از اختيار در همه حال ) بهره2  
  پذيري شكني و مسئوليت عدم پيمان -گيري عملي از اختيار در همه حال ) بهره3  
  ذيريپ شكني و مسئوليت عدم پيمان -) برخورداري از اعتماد به نفس بالا4  

  بار براي انسان، جامعه و محيط زندگي او، مولود نامبارك چيست و تلقّي صحيح از اختيار كدام است؟ نتايج زيان -61
  اساس خواست خداوند و تقديرات مقدرّ اوست. انسان ناگزير به استفاده از اختيار بر -گرايانه به انسان و عدم اختيار در او ) نگاه مادي1  
  انسان در محدوده و چهارچوبي معين داراي اختيار است و توان خروج از آن را ندارد. -يانه به انسان و عدم اختيار در اوگرا  ) نگاه مادي2  
  اساس خواست خداوند و تقديرات مقدرّ اوست. انسان ناگزير به استفاده از اختيار بر -نگري به اختيار انسان در امور مختلف ) مطلق3  
  انسان در محدوده و چهارچوبي معين داراي انتخاب است و توان خروج از آن را ندارد. -انسان در امور مختلف نگري به اختيار ) مطلق4  

ايـم و كـدام آيـۀ  به كدام امر اشاره نموده» گيرد. در كار اختياري، تا زماني كه انسان به انجام فعلي اراده نكند، آن فعل انجام نمي«اگر بگوييم:  -62
  باشد؟ ستا ميرا شريفه با آن هم

  )رِكَ القمََرَتُدْ بغَي لَها اَنْسُ يَنْلَا الشمّْ( -) قدر الهي2  )رِكَ القمََرَتُدْ بغَي لَها اَنْسُ يَنْلَا الشمّْ( -) قضاي الهي1  
  )ا يقَولُ لَهُ كنُ فيكونراً فَانَِّمفَاِذا قَضي اَمْ( -) قدر الهي4  )راً فَانَِّما يقَولُ لَهُ كنُ فيكونفَاِذا قَضي اَمْ( -) قضاي الهي3  
  اي دارد؟ هاي موجود براي نفوذ شيطان به خويش است، چه وظيفه دنبال انسداد تمام راه كسي كه به -63

  ) گرايش به خداوند و امدادهاي او2  ) التزام داشتن به رعايت حسن فاعلي1  
  ساير اموربخشي به حسن فعلي نسبت به  ) اولويت4    ) توجه ويژه به معاد و روز حساب3  

، با كدام آيـۀ شـريفه »برم از قضاي الهي به قدر الهي پناه مي«در تصويري صحيح از نظام قضا و قدر الهي، كه فرمودند:  فرمايش امام علي  -64
  معناست و مراد و مقصود از آن چيست؟ هم

  الهي عامل تحرك و عمل انسان است. قضا و قدر -)لِهِفَضْ تغَوا منِْرِه و لِتَبْكُ فيه بِاَمْفلُْريَ الْلِتَجْ() 1  
  قضا و قدر الهي عامل تحرك و عمل انسان است. -)دِهبعَْ اَحَدٍ منِْ سكَهمُا منِْاَمْ زالَتا اِنْ وَ لَئنِْ() 2  
  هيچ قدرتي در دنيا مقابل قدرت خداوند نيست. -)دِهبعَْ اَحَدٍ منِْ سكَهمُا منِْاَمْ زالَتا اِنْ وَ لَئنِْ() 3  
  هيچ قدرتي در دنيا مقابل قدرت خداوند نيست. -)لِهِفَضْ تغَوا منِْرِه و لِتَبْكُ فيه بِاَمْفلُْريَ الْتَجْلِ() 4  
  ، متعلق به چه كساني است؟»پاداش مضاعف و آمرزش الهي«با توجه به آيات قرآن كريم،  -65

  )حَسَناً رَضُوا االلهَ قرضاًمُصَدَّقاتِ وَ اَقْالْقينَ وَ صدّمُاِنَّ الْ() 2    )ضاً حَسَناًرِضوا االلهَ قَرْتقُْ اِنْ() 1  
  )لمَُونلمُِونَ وَ لا تُظْلا تَظْ والكِمُْرئُُوسُ اَمْ فلَكَمُْ تمُْتبْ و اِن() 4  )تمُُ االلهَ قرضاً حسناًرَضْعزرّتموهم وَ اَقْتمُ بِرُسلُي وَ وَ آمَنْ() 3  

دهندگان هستند، كدام وظيفه بـراي حـاكم  خوار ماليات و ماليات آنجا كه همۀ مردم جيرهخطاب به مالك اشتر، از  بنا به فرمودهٔ امام علي  -66
  يابد؟ ضرورت مي

  مقدم بر سايرين ،دهندگان ) سامان بخشيدن كار ماليات1  
  ) آباد كردن زمين در عين طلب ماليات از مردم2  
  دهندگان در رسيدگي به برنامۀ ماليات ) در نظر گرفتن صلاح ماليات3  
  دهندگان ريزي براي ماليات و دعوت به ترك ربا، به مصلحت ماليات ) برنامه4  
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  با توجه به آيات قرآن كريم، فراهم شدن امكان دستيابي به ياد خدا، ثمرهٔ عمل به كدام دستور است؟ -67
  )اِنَّ االلهَ مَعَ الصّابرين الصّلاةرِ وَ بِالصَّبْ تعَينُوااِسْ() 2  )لكِمُْقَبْ كمُُ الصِّيامُ كمَا كُتبَِ علَيَ الّذينَ منِْكُتبَِ علََيْ() 1  
  )لي تَجيبوايَسْوةََ الدّاعِ اِذا دعَانِ فلَْاُجيبُ دعَْ() 4  )كِتابِ وَ اَقمِِ الصَّلاةكَ منَِ الْلُ ما اوحيَ اِلَيْاُتْ() 3  
  لازمۀ آنكه مؤمنين، مورد رحمت الهي خداوند عزيز و حكيم قرار بگيرند، چيست؟ -68

  )تُونَ الزَّكاةوَ يُؤْ الصّلاة كَرِ و يقُيمونَنَ عنَِ المُنْهَوْروفِ وَ ينْمعَْيأَمُرونَ بِالْ( )1  
  )منكََرنَ عنَِ الْهَوْروفِ وَ يَنْمعَْرِ وَ يأَمُروُنَ بِالْخَيْعُونَ اِليَ الْيَدْ() 2  
  )نَ بااللهِمِنو كَرِ وَ تُوْمُنْنَ عنَِ الْهَوْروفِ و تَنْمعَْمُرونَ بِالْتأْ() 3  
  )مَةَ االلهنعِْ لِ االلهِ جمَيعاً وَ لا تفََرَّقوا و اذكروابِحَبْ و اعتصموا() 4  

  باشند؟ يك از موارد نماز مي ترتيب از مواليد مبارك تحقق كدام به» عدم خضوع و خشوع در مقابل مستكبران«و » هاي انحرافي ديگران نبستن به راه  دل« -69
  الاحرام توجه به بزرگي خداوند بر همه چيز هنگام گفتن تكبيرة -)ستقَيممُاهدنا الصِّراطَ الْ(ارت ) صدق گفتار در عب1  
  داشتن عظمت خدا در ركوع و سجودنظر در  -)ستقَيممُاهدنا الصِّراطَ الْ() صدق گفتار در عبارت 2  
  درنظرداشتن عظمت خدا در ركوع و سجود -)نهمِ وَ لَا الضّاليضوبِ علََيْمغَْرِ الْغَيْ() توجه و حضور قلب در بيان 3  
  الاحرام توجه به بزرگي خداوند بر همه چيز هنگام گفتن تكبيرة -)همِ وَ لَا الضّالينضوبِ علََيْمغَْرِ الْغَيْ() توجه و حضور قلب در بيان 4  

  باشد؟ هاي موجود در جامعه مي ر كردن خلاءهاي پ ترين كارها در جامعۀ اسلامي چيست و كدام آيۀ شريفه بيانگر يكي از راه از مهم -70
  )فيها مَركَمُْتعَْأرَضِ وَ اسْالْ منَِ شأَكَمُْهُوَ انَْ( -) توليد علم و پيشرفت2  )فيها مَركَمُْتعَْأرَضِ وَ اسْالْ منَِ شأَكَمُْهُوَ انَْ( -بانكداري ۀ) توسع1  
  )خمُسهءٍ فَانَّ للِّهِ شيَْ منِْ تمُْلمَُوا انََّما غَنمِْوَ اعْ( -) توليد علم و پيشرفت4  )خمُسهءٍ فَانَّ للِّهِ شيَْ منِْ تمُْلمَُوا انََّما غَنمِْوَ اعْ( -بانكداري ۀ) توسع3  

  توان رؤيت كرد؟ در دعوت مردم به دين الهي را، در كدام گزينه مي تلاش پيامبر گرامي اسلام  ها چكيدهٔ سال -71
  )ان لا تعبدوا الشّيطان() 2    )لنصرف عنه السّوء و الفحشاء() 1  
  )تقوموا الله مثني و فرادي() 4    )لتبتغوا من فضله() 3  
  گرايش به پيام كدام آيۀ شريفه، دربردارندهٔ ميوه و نتيجۀ توجه به بيت زير است؟ -72

ـــد دل اســـت آفـــرينش همـــه تنبيـــه خداون
 

ـــد اقـــرار  ـــه خداون ـــدارد ب ـــدارد كـــه ن دل ن
 

  )و اقم الصّلاة لذكري() 2    )و انّ االله لمع المحسنين() 1  
  )فانمّا يقول له كن فيكون() 4    )لنصرف عنه السّوء و الفحشاء() 3  
  نمايند؟ يترتيب اشاره به كدام مورد م به )كُرونلِهِ وَ لعَلََّكمُ تَشْفضَْ تغَوا منِْلتِبَْ(و  )هاعمَِيَ فعَلَيَْ سِهِ وَ منَْصَرَ فلَنَِفْابَْ فمَنَْ(هركدام از آيات شريفۀ  -73

  قضاي الهي -) قضاي الهي4  قدر الهي -) قدر الهي3  قضاي الهي -) قدر الهي2  قدر الهي -) قضاي الهي1  
  اند، چيست؟ هدف خداوند از بيان روشن آياتش و نيز گذشتۀ مؤمنين قبل از ايمان آوردنشان، كه آلوده به تفرقه و اختلاف بوده -74

  )لِهِفَضْ تغَوا منِْلِتَبْ() 4  )تدَونتَهْ لعَلََّكمُْ() 3  )تَتَّقون علََّكمُْلَ() 2  )كُرونتَشْ لعَلََّكمُْ() 1  
  عمداً باطل كرده، چگونه است؟  يامبرپكفارهٔ كسي كه روزهٔ خود را با فروبردن تمام سر در آب يا با دروغ بستن بر خدا و  -75

  راي هر روز به شصت فقير طعام دهد.) اولي بايد براي هر روز يك مُد طعام به فقير بدهد و دومي بايد ب1  
  ) اولي نياز به قضاي روزه ندارد و دومي بايد هم روزه را قضا كند و هم كفاره دهد.2  
  ) اولي در انتخاب نوع كفاره آزاد است و دومي بايد كفارهٔ جمع دهد.3  
  ) اولي بايد دو ماه روزه بگيرد و دومي بايد به شصت فقير طعام دهد.4  

  
76- I was strongly advised ............... a cat because of my brother’s allergies. 
 1) not to get 2) to not get 3) not getting 4) get 
77- The scientists ............... about the results of the experiments are Iranian. 
 1) worry 2) worrying 3) worried 4) who worrying 
78- I couldn’t see well ............... to read the sign. 
 1) so 2) too 3) such 4) enough 
79- It was ............... strong earthquake that more than 100 people were killed. 
 1) so 2) such a 3) very 4) such 
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80- Doctor Ahmadi believes that mountain air has made a ............... to his health. 
 1) difference 2) choice 3) progress 4) decision 
81- My teacher asked the students to ............... part in class activities. 
 1) give 2) take 3) make 4) put 
82- His diet ............... solely of fast food. 
 1) rattles 2) consists 3) shakes 4) damages 
83- Some say that unemployment is ............... to decrease by the end of the year. 
 1) created 2) caused 3) experienced 4) predicted 
84- The ............... tsunami caused major damage to the dwellings where people lived. 
 1) pacific 2) extinct 3) destructive 4) populated 
85- The police can’t follow standard ............... in this particular case. 
 1) procedure 2) mantle 3) inaction 4) comparison 
86- It is the only house worth buying. It is in a really good ............... . 
 1) clause 2) aid 3) department 4) location 
87- It was a terrible flood. The whole village was ............... destroyed. 
 1) smoothly 2) entirely 3) exactly 4) fortunately 

  CClloozzee  TTeesstt  

When you think about life on Earth, you think of many living things. Plants, insects, and reptiles are 
all a …(88)… of life on Earth. We think of these things because they are the things that we see. Do you 
want to know something amazing? These creatures …(89)… only a small part of all living things on 
Earth. Where are the rest of them? You might say: They are here. They are all around us, on us, inside 
us, …(90). Most of the living things on Earth are so small that they can only be seen under a(n) …(91)… . 
There are many tiny plants …(92)… algae, some kinds of molds, fungi, and bacteria. 

88- 1) role 2) height 3) weight 4) part 
89- 1) involve 2) make up 3) include 4) combine 
90- 1) everywhere 2) anything 3) nowhere 4) something 
91- 1) ocean 2) procedure 3) microscope 4) department 
92- 1) which held 2) called 3) calls 4) calling 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  11  

You hear a lot about global warming, but how do scientists take the Earth’s temperature? “Great 
Question!”. Most of the excess heat trapped by greenhouse gases like carbon dioxide ends up in the oceans. 
That’s because the Earth’s oceans are kind of like a giant sponge that can hold a lot of heat for a long time. 

Now the oceans are huge; in fact, they cover most of the planet, and some parts of the oceans are 
warmer and some are colder. So it’s not like you can just stick a thermometer in somewhere and say, 
“OK, that’s the ocean’s temperature.” 

Of course not. Scientists take thousands of temperature readings from different parts of the oceans. 
They use a combination of heat-sensitive satellites and thousands of floats that directly measure the 
temperature of ocean water at various depths. Together, these instruments allow scientists to calculate 
an average ocean temperature. It’s an ongoing process, and scientists are always trying to get more 
accurate measurements. But they’ve found that the oceans have in fact been warming at a rate that 
corresponds with how much heat scientists think has been trapped by greenhouse gases. 

This may not sound too bad, as long as the oceans are absorbing most of the extra heat, why 
worry? But higher ocean temperatures cause icebergs and ice shelves to melt, which raises sea level. 
And warmer oceans could affect weather patterns in ways that scientists don’t fully understand. 
Therefore, warming of the oceans affects us all. 
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93- Scientists measure an average ocean temperature by ...............  
 1) using a thermometer.  
 2) using special satellites as well as floats. 
 3) diving into the various depth of the sea. 
 4) examining how icebergs and ice shelves are melting. 
94- According to the passage, the scientists ............... . 
 1) still know nothing about the way the ocean temperature changes 
 2) can give a right measurement of the ocean temperature changes 
 3) find out the more heat the greenhouse gases trap, the higher the ocean temperature is  
 4) find out there is no relationship between the ocean temperature and green gases 
95- Which of the following is TRUE according to the passage? 
 1) The sea is a big sponge. 
 2) The temperatures at different depths of the ocean are the same. 
 3) The ocean takes in most of the extra heat trapped by the greenhouse gases. 
 4) The scientists know clearly how ocean temperature influences the weather patterns. 
96- We can infer from the last paragraph of this passage that ............... . 
 1) The measurements of the ocean temperature are useless 
 2) We have nothing to worry about when it comes to the global warming 
 3) Further research might show humans cannot do anything to global warming 
 4) It might be a wiser choice if we take some measures to prevent global warming 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  22  

After the violent earthquake that shook Los Angeles in 1994, earthquake scientists had good news 
to report: The damage and death roll could have been much worse. More than 60 people died in this 
earthquake. By comparison, as earthquake of similar intensity that shook America in 1988 claimed 
25,000 victims. 

Injuries and deaths were relatively less in Los Angeles because the quake occurred at 4:31 a.m. on 
a holiday, when traffic was light on the city’s highways. In addition, changes made to the construction 
codes in Los Angeles during the last 20 years have strengthened the city’s buildings and highways, 
making them more resistant to quakes. 

In the past, making structures quake-resistant meant firm yet flexible materials, such as steel and 
wood, that bend without breaking. Later, people tried to lift a building off its foundation, and insert 
rubber and steel between the building and its foundation to reduce the impact of ground vibrations. 
The most recent designs give buildings brains as well as concrete and steel supports. Called smart 
buildings, the structures respond like living organisms to an earthquake’s vibrations. When the 
ground shakes and the building tips forward, the computer would force the building to move in the 
opposite direction. The new smart structures could be very expensive to build. However, they would 
save many lives and would be less likely to be damaged during earthquakes. 

97- The writer’s main purpose in writing the passage is to ............... . 
 1) report new development in constructing quake resistant buildings 
 2) encourage civil engineers to make more extensive use of computers 
 3) compare the procedures of the earthquakes that occurred in the U.S 
 4) rank the history of the development of quake resistant building materials 
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98- The smart buildings discussed in the passage ............... . 
 1) can reduce the ground vibrations caused by earthquakes 
 2) would increase the complexity of architectural design 
 3) would cause serious financial problems 
 4) are expensive but very useful 
99- The function of the computer mentioned in the passage is to ............... . 
 1) counterbalance an earthquake’s action on the building 
 2) predict the coming of an earthquake correctly 
 3) measure the impact of an earthquake’s vibrations 
 4) help strengthen the foundation of the building 
100- One reason why the loss of lives in the Los Angeles earthquake was comparatively low is that ......... . 
 1) improvements had been made in the construction of buildings and highways 
 2) large numbers of Los Angeles residents had gone to work 
 3) it occurred in the residential areas rather than on the highways 
 4) new computers had been put in the buildings 
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  دقيقه 40  145  121  25  رياضيات
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  پوسته بر روي گوشته اعتقاد داشت؟كدام دانشمند به شناوري آسان  -101

  ) وگنر 4  ) كپلر3  ) توزو ويلسون2  ) هولمز1  
  دليل زير براي تأييد اين جمله قابل توجيه است؟ هاي دور، شرق برزيل و شمال غرب آفريقا به هم متصل بودند. كدام  در گذشته -102

  ) روند تكاملي يكسان در خزندهٔ قديمي2  ) وجود منابع زغال سنگ در هر دو 1  
  هاي مانيتيت ) يك جهت بودن كاني4  ها هاي ساختاري سنگ ) وجود شباهت3  
  بت شده است، پس ...............درجه ث 83هاي بازالتي يك منطقه حدود  مقدار زاويۀ ميل مغناطيسي در گدازه -103
  ) آب و هواي قديمي اين منطقه گرم بوده است. 2  ) آب و هواي قديمي اين منطقه سرد بوده است. 1  
  ها بالاتر از نقطۀ كوري بوده است.  ) دماي گدازه4  ) زمان واژگوني مغناطيسي، انجماد سريع داشته است. 3  
  ها به دو طرف رانده شود؟  يانوسشود تا بستر اق كدام عامل باعث مي -104

  ) هضم ورقۀ قديمي در گوشته4  اي  ) فرورانش ورقه3  ) خروج مواد مذاب از گوشته2  ) فشار آب اقيانوسي1  
  ماندهٔ يك درياي قديمي به نام تتيس است؟  توان گفت درياي سياه، باقي به چه دليل مي -105
  ) خروج زياد و مداوم مواد آتشفشاني4  ) فراواني رسوبات ضخيم3  ) داراي بستري از جنس بازالت2  ) وجود آب فسيل1  
  تواند نحوهٔ تشكيل كوه كنيا را نشان دهد؟  كدام شكل مي -106

  

  
  1 (    2 (  

  
  
  

  3 (    4 (  
  
  

  گويند؟  هاي امتداد لغز، حاشيۀ خنثي مي به چه علت به ورقه -107
  شود.  ) در اين نوع حركت، پوستۀ جديد ايجاد يا تخريب نمي2  ده است. ها ثبت ش هاي بزرگ در حاشيۀ اين نوع ورقه ) زلزله1  
  هاي آن بسيار نازك است.  ) ضخامت ورقه4  كنند.  ها از روي نقاط داغ عبور نمي ) اين ورقه3  
  شود.  چه از نقاط داغ دورتر شويم، ............... بيشتر و ............... كمتر مي هر -108
  ميزان سيليس -ها ) چگالي ورقه2  گذاري سرعت رسوب -ي) قدرت آتشفشان1  
  فعاليت فوراني  -) سن آتشفشان4    سن رسوبات -) ضخامت رسوبات3  
  است؟  نكردهاي در مورد كدام گزينه، صحبت  ساخت ورقه تئوري زمين -109

  ها  ) عامل حركت ورقه4  ها ) نوع حركت ورقه3  ها ) ضخامت ورقه2  ها ) سرعت حركت ورقه1  
  كدام گزينه درست است؟  -110

  شناسي، ساختمان بيروني زمين شناخته شده است.  ) با كمك علم لرزه2   دهند. كره رخ مي هاي سنگ هاي دنيا در ميانۀ ورقه لرزه بيشتر زمين) 1  
  رود.  ين مياي با رسيدن به سطح زمين از ب ) موج لرزه4  ها عامل مهمي در ايجاد تعادل پوستۀ زمين هستند.  لرزه ) پس3  
  هاي غرب آمريكاي جنوبي كدام است؟  لرزه ويژگي زمين -111

  لرزهٔ خفيف ) بدون پس4  اي كوتاه  ) دامنۀ امواج لرزه3  ) وسعت مركز سطحي زياد 2  لرزهٔ عميق ) كانون زمين1  
  لرزه، بايد اسم محل قيد شود؟  براي بيان كدام ويژگي زمين -112

  ) شدت لرزه4  ) شدت ارتعاش3  ) بزرگي لرزه2  ) دورهٔ تناوب1  
   ، ............... است.Bلرزهٔ شهر  پس، زمين .، داراي دامنۀ موجي كمتر از صد برابر گزارش شده استBلرزهٔ شهر  ريشتر و زمين A ،2/7لرزهٔ شهر  زمين -113
  مركالي 4/7) 4  مركالي 12) 3  ريشتر  2/5) 2  ريشتر 072/0) 1  
  باشد؟  موج ثبت شده، شبيه امواج دريا مينگاشت مقابل، كدام  در لرزه -114

  1 (a  
  2 (b  
  3 (c  
  4 (d  
  است؟  نادرستدر مورد كاني زبرجد كدام مورد  -115
  خانوادهٔ اليوين است.  ) هم4  ) دماي تشكيل بالايي دارد. 3  باشد.  ) رخ آن دوجهتي مي2  ) سيليكات تيره است. 1  

  ۵  : فصل سوم شناسی زمین      ۴ و ٣ های فصل : زمین علوم
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  كدام است؟ »  A «در مقياس سختي داده شده،  -116
  ) آپاتيت 1  
  ) شيشه 2  
  ) چيني بدون لعاب3  
  ) سكۀ مسي 4  
  تواند منبع خوبي براي استخراج كدام ماده باشد؟  اي كولابي در اطراف قم مي درياچه -117
  ) باريت4  ) گوگرد3  ) ژيپس2  ) كلسيت1  
  داشته است؟  تفاوتد متري در كدام مور  ميلي 3متري با بلور فلدسپات  سانتي 3بلور فلدسپات  -118
  ) قدرت پيوند اتمي 4  ) دماي ماگما3  ) زمان تشكيل2  ) ميزان هوازدگي1  
  ها را با هم مقايسه كنيم، كدام شرط ضروري است؟  براي آنكه بتوانيم چگالي نسبي كاني -119

  ) حجم يكسان 4  ) فشردگي زياد 3  ) جرم متفاوت 2  ) تركيب مشابه1  
  فات است؟ كدام كاني يك نوع فس -120

  ) گارنت 4  ) زمرد3  ) فيروزه2  ) ارتوز1  

  

اگر  -121 10Cot m 3، حاصل عبارت 190 5 100
4 730 370

Sin Sin
A

Sin Cos

  


  
 كدام است؟ 

  1 (3 5
4

m

m

 


   2 (3 5
4

m

m

 


   3 (3 5
4

m

m




   4 (3 5
2 2

m

m




   

fاگر نمودار تابع  -122 (x) aCosbx رو باشد، كمترين مقدار  شكل روبه بهa b كدام است؟ 

  1 (3-  

  2 (3
2   

  3 (2-  
  4 (4-  

34هاي معادلۀ  مجموع ريشه -123 2 15 0x x   كدام است؟ 

  1 (2log   2 (5log   3 (2 10log   4 (2 15log  

12 اگر -124 2 3Sin xCosx SinxCos x ، 2 مقدارCos x است؟ كدام 

  1( 7
9   2( 5

9   3( 2
3   4( 2

3   

3اختلاف آهنگ متوسط تغيير تابع  -125 2 5f (x) x x    ٔ1در بازه 3,   2اي اين تابع در نقطۀ  با آهنگ لحظهx  چقدر است؟ 

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  

  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات

  ۴ فصل : ۱ هندسه  ۴ فصل و )۳۸ تا ۳۱ های فحهص ،مثلثات (مبحث ۲ فصل:  ۳ ریاضی  ۵ و ۴ های فصل:  ۲ ریاضی  لگاریتمی و نمایی توابع مشتق ابتدای تا نزولی و صعودی توابع ابتدای از ۳ و ۲  های فصل:  عمومی ریاضی
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3اگر  -126 1
2

x
f (x)

x





، حاصل 

3
3

3x

f (x) f ( )
lim

x




 كدام است؟ 

  1 (5 2
16   2 (3 2

16   3 (5 2
8   4 (3 2

8   

5tanاگر  -127 x Cotx  2، حاصل عبارت 2 5 2A Cot x tan x  كدام است؟ 

  1 (14-  2 (12-  3 (10-  4 (7-  
23جواب كلي معادلۀ مثلثاتي  -128 3 3 2 0Cos x Cos x    كدام است؟(k )Z  

  1 (2
3
k   2 (3

k   3 (2 3k


    4 (22 3k


    

اگر  -129
31
3

2 1
2

x
f (x)

x

 



y، ضابطۀ تابع  f(x) كدام است؟ 

  1 (
3
3

2
2 1
x

f (x)
x





   2 (3 2

2 1
x

f (x)
x





   3 (3 2 1

2
x

f (x)
x





   4 (

3
3

2 1
2

x
f (x)

x





   

0است. اگر  f(t)سال پس از خريد، برابر  tحسب تومان)، ت فروش ابزاري (بر قيم -130 2520000 8000 / tf (t) e  تقريباً چند سال پس از خريـد ،
10است؟  20800اين ابزار، قيمت فروش آن  2 25(ln / ) 

  1 (7  2 (9   3 (11   4 (13  

 اگر تابع -131
3
2

2
1 2

x x
f (x)

ax bx x

  
  

2xدر    پذير باشد، حاصل  مشتقab كدام است؟ 

  1 (21  2 (85
4   3 (22  4 (43

2   

3داريم:  naدر دنبالۀ هندسي  -132 4 5 64a (a a a )   ت اين دنباله كدام است؟. قدرنسب 

  1 (1
3   2 (1

4   3 (1
5   4 (1

7   

يك از موارد زير در مورد دنبالۀ  كدام -133
2
2

5 7
1n

n
a

n





 درست است؟ 

  كران و يكنوا ) بي4  و غيريكنوا 5) همگرا به 3  و نزولي 5ا به ) همگر 2  و صعودي 5) همگرا به 1  
 كران است؟ هاي زير از بالا و پايين بي يك از دنباله كدام -134

  1 (11 n( )
n

   2 (11 n( )
n

   3 (2 1 n
n ( )   4 (3n Sinn   

3تابع نمودار  -135 22f(x) Sin x اي محور  با چه زاويۀ حادهxكند؟ ها را قطع مي 

  1 (6
   2 (4

   3 (3
   4 (12

   

32اگر  -136 3 3 8 24ln( x ) ln x ln   ،  22حاصل 19ln( x x e )  كدام است؟ 

  1 (1ln( e )   21) 3  ) صفر
2   4 (1

4   

  
  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات
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9logاگر  -137 a 30، حاصل عبارت 001 3 243/log  چند برابرa است؟ 

  1 (17
72   2 (17

144   3 (7
72   4 (7

36   

2، داريم 5با قدرنسبت  naدر دنبالۀ حسابي  -138 2 2 2 2 21 3 5 2 4 6 2a a a a a a     مجموع شش جملۀ اول اين دنباله چقدر است؟ . 

  1( 2
5   2 (2

  2) 4  ) صفر3   5

221هاي معادلۀ  مجموع ريشه -139 2
Sin x

Sinx(Sinx ) Cosx Cos x      ٔ0در بازه 3,    چند برابر ، است؟ 

  1 (5   2 (25/5  3 (5/5   4 (75/5   
0معادلۀ خطي با شيب منفي كه از نقطۀ  -140 3A( , 2fبگذرد و بر نمودار تابع  ( (x) x عمود باشد، كدام است؟ 

  1 (10 32y x     2 (10 320y x    3 (10 35y x     4 (10 310y x    

ريـزيم. ارتفـاع آب داخـل  اي با همان شعاع قاعده مي كنيم و آن را داخل استوانه واحد را لبريز از آب مي 24كره با شعاع  شكل نيم اي به پيمانه -141
 استوانه چند واحد است؟

  1 (18  2 (16  3 (12  4 (24  
 است؟ 3باشد. حجم اين منشور چند برابر  مي 6رو  طول هر يال منشور قائم روبه -142

  1 (54   
  2 (108   
  3 (27   
  4 (18   
 كند. حجم مخروط حاصل، چه كسري از حجم مخروط اوليه است؟ اي موازي قاعدهٔ يك مخروط، ارتفاع آن را نصف مي صفحه -143

  1 (1
4   2 (3

4   3 (1
8   4 (1

2  

5دهيم. حجم شكل حاصل چند برابر  دوران مي 360را حول وتر آن به اندازهٔ  8و  6اي با اضلاع قائم  الزاويه مثلث قائم -144
 است؟ 

  1 (384  2 (328  3 (386  4 (368  
8القاعده با ضلع قاعدهٔ  يك هرم منتظم مربع -145   واحد را درنظربگيريد. مساحت جانبي اين هرم چقدر است؟ 6و ارتفاع  2
  1 (32 32   2 (32 34   3 (34 32  4 (34 34  

  
واينبرگ در اين جمعيت براي يك صفت  -شرط برقراري تعادل هاردي و مردان با فراواني نسبي برابر را درنظربگيريد. بهجمعيتي متشكل از زنان  -146

  توان گفت كه همواره ............... مي ،اتوزومي دو اللي با رابطۀ غالب و مغلوبي
  هاي غالب از مغلوب بيشتر است. ) مجموع فراواني نسبي فنوتيپ1  
  هتروزيگوس به مردان خالص از نظر ژنوتيپي برابر با يك است. ) نسبت زنان2  
  ) فراواني نسبي زنان با فنوتيپ غالب با مردان با فنوتيپ غالب برابر است.3  
  ) فراواني نسبي مردان با فنوتيپ غالب و ناخالص، با زنان با فنوتيپ مغلوب برابر است.4  

  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات

  ها در جمعیت گوناگونی ابتدای استمرار تا ۵تا  ۳های  فصلاز ابتدای مهندسی ژنتیک در کشاورزی و دامداری و  ۲فصل  : شناسی چهارم زیست
  مواد در گیاهان تا آخر از ابتدای انتقال ۶فصل  + های گیاهی تا آخر سلول بندی ابتدای سازمان از ۳+ فصل  ۸فصل  : ۱شناسی  زیست
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  واينبرگ درست است؟ -هاي در تعادل هاردي نه در مورد جمعيتكدام گزي -147
  واينبرگ است. -طور حتم در تعادل هاردي هاي يك صفت در خزانۀ ژني برابر با يك باشد، آن جمعيت به ) اگر مجموع فراواني نسبي الل1  
  ها برابر يك است. دهند، در اين جمعيت ن ميدهند به افرادي كه فنوتيپ مغلوب را نشا  ) نسبت افرادي كه فنوتيپ غالب را نشان مي2  
  هاي مغلوب بيشتر است. هاي غالب همواره از فراواني نسبي الل ) فراواني نسبي الل3  
  گيرد. هاي متوالي صورت نمي ها در نسل ها، هيچ تغييري در فراواني نسبي الل ) در اين جمعيت4  
درصد مبتلايان، زن هستند. اگر فراواني نسبي مردان  50واينبرگ  -عيتي در تعادل هارديتالاسمي نوعي بيماري اتوزومي مغلوب است. در جم -148

  درصد باشد، چند درصد افراد اين جمعيت، زنان با تالاسمي مينور هستند؟ 2مبتلا در اين جمعيت 
  1 (%8  2 (%16  3 (%32  4 (%64  
با هم برابر باشد  (ABO)هاي گروه خوني  اگر فراواني نسبي الل -149 A B(f(I ) f (I ) f (i))  چقدر احتمال دارد از ازدواج دو فرد با گروه خوني

A واينبرگ است -رديدنيا آيد؟ (جمعيت در تعادل ها فرزندي با گروه خوني متفاوت از ساير افراد خانواده به(.  

  1 (1
4  2 (1

16  3 (1
9  4 (1

8  

  واينبرگ باشد، همواره ............... -در افراد هر جمعيتي كه در تعادل هاردي -150
  شود. هاي جديد مي لاور منجر به ايجاد ال ) كراسينگ1  
  شود. ها ايجاد مي هاي نر و ماده، تنوع ژنوتيپي در بين زاده ) با لقاح تصادفي بين گامت2  
  كند. حاصل از آن ژن ايجاد مي RNAاي نوع يك در هر ژن، تغييري در  ) جهش نقطه3  
  شود. اند، ايجاد مي ) در پي تقسيم ميوز دو نوع گامت كه از نظر ژنوتيپي با هم متفاوت4  
مـر  زايشي بين پنج جانور كه شاخۀ يكسان دارند، اما در رده با يكديگر تفاوت دارند را رسم كنيم، استفاده از كدام پلي تبار اگر بخواهيم درخت  -151

  تر است؟ زير مناسب
  هاي ناقل RNA) 4  هاي غشايي ) فسفوليپيد3  ) گليكوژن2  ) هموگلوبين1  
  ت است؟چند جمله از جملات زير درس -152
  شود. الف) در نظريۀ لامارك به چگونگي وراثت صفات توجه نمي  
  شود. هاي جمعيت توجه مي يند متنوع شدن ژننظريۀ تركيبي انتخاب طبيعي به فرآ ب) در   
  شود. ها توجه نمي ج) در نظريۀ داروين به چگونگي رخداد تغيير گونه  
  شود. ها توجه نمي جمعيت دهندهٔ رشد د) در نظريۀ مالتوس به تأثير عوامل كاهش  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
وجـود دارد،  AAو  aa ،Aaواينبرگ) كه سه نـوع ژنوتيـپ  -توان گفت كه در هر جمعيتي (چه تعادلي و چه غيرتعادلي از ديدگاه هاردي مي -153

  شرط خودلقاحي افراد جمعيت ............... به
  راد هموزيگوس كاهش خواهد يافت.) فراواني نسبي افراد هتروزيگوس برخلاف اف1  
  ) فراواني نسبي افراد هتروزيگوس مانند فراواني نسبي افراد مغلوب كاهش خواهد يافت.2  
  يابد. ) فراواني نسبي افراد هموزيگوس برخلاف افراد مغلوب كاهش مي3  
  يابد. ) فراواني نسبي افراد غالب، برخلاف افراد مغلوب افزايش مي4  
  است؟ نادرستكدام گزينه  -154
  دهند. هاي يك صفت را در خزانۀ ژني تغيير نمي هاي تصادفي و غيرتصادفي، فراواني نسبي الل ) آميزش1  
  اي غيرتصادفي است. واينبرگ برقرار نيست، آميزش پديده -هايي كه تعادل هاردي ) در جمعيت2  
  شود. ها منجر مي ) رانش ژن معمولاً به كاهش تنوع اللي درون جمعيت3  
  شود. ها مي ) انتخاب طبيعي باعث افزايش تنوع فنوتيپي در جمعيت4  
هـاي بـال بلنـد بـه  مرغ بال كوتاه وجود داشته باشد، نسـبت خـروس 1مرغ بال بلند،  9ازاي هر  ها، به اگر در جمعيت متعادل مرغ و خروس -155

  ).وتاهي غالب استو بلندي بر ك xهاي بال كوتاه چقدر است؟ (صفت طول بال، وابسته به   خروس
  1 (9  2 (99  3 (19  4 (10  
  است؟ نادرستي (پيوسته) كدام گزينه در مورد اثر انتخاب طبيعي بر صفات كمّ -156
  كند. اي عمل مي هاي آستانه ها انتخاب طبيعي در جهت انتخاب فنوتيپ ) در برخي جمعيت1  
  رابطه با اين صفات شود. هاي جديد در تواند باعث ايجاد الل گاه نمي ) انتخاب طبيعي هيچ2  
  مانند. واسط پس از يك دورهٔ طولاني باقي مي هاي حد ) تحت شرايطي در محيط فقط فنوتيپ3  
  شود. اي انتخاب مي آستانه هاي  هاي ناهمگن، پس از يك دورهٔ كوتاه، يكي از فنوتيپ ) در برخي محيط4  
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  است؟ نوشته شده نادرستنام علمي كدام جاندار  -157
 Cepaea nemoralis :هاي جنگلي ) حلزونBiston betularia 2پروانۀ شب پرواز فلفلي: ) 1  

 Canis lupus :) نوعي گرگBrassica Oleracea 4 :) گياه كلم3 

  ها تغيير دهد؟ هاي يك صفت را در خزانۀ ژني جمعيت تواند فراواني نسبي الل ، چند مورد ميشده برده از بين موارد نام -158
  ج) آميزش غيرتصادفي  يزش تصادفيب) آم  الف) جهش  
  و) انتخاب طبيعي  ) رانش ژنه  د) شارش ژن  
  1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  
  هاي ............... هايي كه ...............، اسب ها در اثر انتخاب طبيعي، در محيط در تغيير گونۀ اسب -159
  امروزي انگشت بيشتري داشتند، فراوان بودند. هاي كوتاه كه نسبت به اسب پا -) پوشش جنگلي بر علفزار غالب بود1  
  هيراكوتريوم نسبت به مريكيپوس سازگاري بيشتري داشتند. -) علفزار بر پوشش جنگلي غالب بود2  
  مريكيپوس بر سايرين سازگاري بيشتري پيدا كردند. -) پوشش جنگلي از بين رفت، پس از يك دورهٔ طولاني3  
  مريكيپوس نسبت به دو گونۀ ديگر سازگاري كمتري داشت. -م علفزار ايجاد شد، پس از يك دورهٔ كوتاهجنگل و ه  ) در اثر ناهمگني هم4  
  هاي ............... استخوان -160

  ) لگن و ران مار ساختارهاي همولوگ نام دارند، چون اين دو اندام داراي اساس يكساني هستند.1  
  اي ندارند. شده  چون نقش شناخته شوند، ) لگن مار و سوسمار وستيجيال ناميده مي2  
  چه همولوگ لگن و ران مار هستند، اما هرگز وستيجيال نيستند. ) لگن و ران سوسمار اگر3  
  باشند. ) ران سوسمار و مار برخلاف لگن مار و سوسمار، وستيجيال مي4  
  ميليون سال پيش رخ داد، ............... 65در ضمن پنجمين انقراض گروهي كه  -161

  داران خزنده براي هميشه ناپديد شدند. ) همۀ مهره1  
  مانده، ايجاد شدند. ) پرندگان در اثر تغيير و تحول خزندگان باقي2  
  استراليا مهاجرت كردند. هٔدار به قار ) تعداد زيادي از پستانداران كيسه3  
  طور ناگهاني افزايش يافت. ) فراواني نسبي پستانداران و پرندگان به4  
  يافته صورت گرفت، ............... هاي تخصص منظور كلون كردن جانداران از سلول در آزمايش يان ويلموت كه به -162
  يافته تزريق شد. هاي تخصص اي از تخمك گرفته شد و به سيتوپلاسم سلول ) ژنوم هسته1  
  وارد شد.پيدا كرد و سپس به درون رحم مادر جانشيني  ) جنين در آزمايشگاه رشد و نمو2ّ  
  ) تمامي مراحل آزمايش تا تولد جاندار در محيط سترون صورت گرفت.3  
  تمايزيافته، از مادر جانشيني استفاده شد.  ) پس از جدا كردن هستۀ سلول زيگوت و جايگزين كردن هستۀ سلول4  
  قدمت كدام سلول نسبت به سايرين بيشتر است؟ -163
  هوازي دار و بي سلولي هسته ) تك2    دار و هوازي سلولي هسته ) تك1  
  هوازي و هتروتروف سلولي بي ) تك4  كننده و هوازي سلولي فتوسنتز ) تك3  
  كدام گزينه در مورد جانداران درست است؟ -164
  كند. جا مي كند، با كمك هموگلوبين گازهاي تنفسي را جابه گذاري مي ) هر جانوري كه در خشكي تخم1  
  كند. وايي مرطوب دارد، حفرهٔ گلويي خود را پس از بلوغ حفظ ميهاي ه ) هر جانداري كه كيسه2  
  د.كند، در دوران جنيني چهار جوانه و يك دم دار  ) هر جانوري كه حفرهٔ گلويي خود را پس از بلوغ حفظ مي3  
  كند، كيسۀ هوايي مرطوب دارد. گذاري مي ) هر جانوري كه در آب تخم4  
  كنند؟ كامل مي درستي چند جمله عبارت زير را به -165
  ...............»آميزي رخ دهد، در  درون Bو  A هاي اگر در جمعيت«  

 
49 42 9
100 100 100A : DD Dd dd جمعيت  

 
50 47 3
100 100 100B : EE Ee ee جمعيت  

7، فراواني نسبي الل غالب Bمانند  Aالف)   
  ر نخواهد كرد.، نسبت ژنوتيپي تغييBبرخلاف  Aب)   ماند. باقي مي 10

  شود. واينبرگ خارج مي - ، جمعيت از تعادل هارديBبرخلاف  Aد)   يابد. هاي خالص كاهش مي ، فراواني نسبي ژنوتيپBمانند  Aج)   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  است؟ نادرسترويشي گياهان علفي  هاي كدام گزينه در مورد ساختار اندام -166
  كنند. كشنده تمايز پيدا مي هاي تار اين گياهان به سلول ) بعضي از سلول روپوستي ريشۀ1  
  كنند. شكل تمايز پيدا مي دار لوبيايي هاي كلروپلاست هاي روپوستي برگ به سلول ) بعضي از سلول2  
  شود. ) در ساختار ريشۀ اين گياهان برخلاف ساقه، آندودرم يافت مي3  
  صراً آوندهاي چوب و آبكش وجود دارند.) در ساختار مغز ساقۀ تمام گياهان اين گروه، منح4  
  ؟باشد نميداده شده   هاي سلول نمايش كدام ويژگي از ويژگي -167
  هاي جوان گياهان علفي وجود دارد. ) در بخش خارجي پوست ساقه1  
  ) اين سلول قابليت رشد خود را حفظ كرده است.2  
  ) اين سلول تا حدودي قدرت تقسيم شدن نيز دارد.3  
  باشد. ها يكنواخت نمي ت ديوارهٔ سلولي نخستين آن) ضخام4  
  دهد. در اين مورد كدام جمله درست است؟ هاي بافت آبكشي را نشان مي شكل مقابل قسمتي از مقطع عرضي از سلول - 168
  ، داراي غشاي سلولي است.»ب«برخلاف سلول » الف«) سلول 1  
  شود. هاي شيرهٔ پرورده ساخته مي تيند فتوسنتز، كربوهيدرا آ با انجام فر » ب«در سلول ) 2  
  ، در تأمين انرژي انتقال شيرهٔ پرورده دخالت دارد.ATP، با توليد »ب«برخلاف سلول » الف«) سلول 3  
  شود. ، سنتز پروتئين لازم براي گياه انجام مي»ب«مانند » الف«) در سلول 4  
  ..حركت آب در مسير غيرپروتوپلاستي در عرض ريشه ............. -169
  شود. طوري كه آب از روپوست به آوند چوبي منتقل مي شود، به دهي مي ) توسط فشار اسمزي سازمان1  
  گيرد. هاي پوست صورت مي ) مانند حركت پروتوپلاستي آب، به كمك انرژي توليد شده در ميتوكندري سلول2  
  كند. توپلاستي را طي ميشود و از اين لايه به بعد، مسير پرو  ) در لايۀ دايرهٔ محيطيه متوقف مي3  
  گيرد. هاي آب، از پتانسيل زياد به كم صورت مي واسطۀ پيوندهاي هيدروژني بين مولكول ) به4  
  هاي هوايي گياه، لازم است كه ............... براي باز شدن روزنه - 170
  ها كاهش يابد. هاي اپيدرمي مجاور آن هاي نگهبان نسبت به سلول ) فشار اسمزي سلول1  
  ) ديوارهٔ مشترك بين دو سلول نگهبان روزنه افزايش طول بدهد.2  
  هاي سلولزي افزايش يابد. هاي نگهبان روزنه در اثر آرايش شعاعي رشته ) قطر سلول3  
  ها افزايش يابد. هاي نگهبان روزنه شوند و فشار اسمزي اين سلول ها وارد سلول ) يون4  
  كند؟ درستي كامل مي دهد، كدام گزينه جملۀ زير را به ان ميمدل جريان فشاري را نش ،شكل مقابل - 171

  بيشتر است.» ب«از » الف«) غلظت قند در سلول 1  

  بيشتر است.» ج«از » د«) فشار اسمزي سلول 2  

  بيشتر است.» ب«از » ج«) غلظت قند در سلول 3  

  بيشتر است.» ه«از » و«) پتانسيل آب در سلول 4  

  ..سوبرين ............. -172
  شود. ) لايۀ آندودرم است كه در ريشه بعضي از گياهان يافت مي1  
  شود. هاي زندهٔ بخشي از پوست ريشۀ گياهان ترشح مي ) يا آندودرمين توسط سلول2  
  شود. اي كلاهك در رأس ريشۀ گياهان يافت مي پنبه اي در بافت چوب پنبه ) يا لايۀ چوب3  
  كنند. هاي سوبرين پايان مسير غيرپروتوپلاستي را مشخص مي دهد. سلول ترين لايۀ پوست را تشكيل مي ) دروني4  
  زماني كه هر رشتۀ مستقر در نوار ............... ساركومر، در تماس مستقيم با يون كلسيم قرار گيرد، ............... - 173
  شوند. ها به هم نزديك مي اين رشته - ) روشن2  كند. ساركولم قطر كمتري پيدا مي -) تيره1  
  شوند. هاي ميوزين كوتاه مي طول رشته -) روشن4  شود. تر مي صفحۀ بسيار روشن عريض - ) تيره3  
  در بافت استخواني .............. -174
  ها است. ها داراي كلاژن ترشح شده از سلول سلول ) اسفنجي، فضاي بين2  كند. ) متراكم، مغز استخوان فضاي دروني مجراي هاورس را پر مي1  
 هاي خوني احاطه شده است. ) متراكم، مجراي هاورس توسط سلول4  شود. سلولي اندكي ديده مي ) اسفنجي، فضاي بين3  

  هر حركت ............... در گياهان .............. -175
  شود كه نياز به انرژي زيستي دارد. نوعي حركت القايي محسوب مي -) فعالي1  
  شود. ي دارد و در حضور نور انجام مينياز به محرك درون -) القايي2  
  طور حتم نياز به محرك بيروني دارد كه انرژي براي انجام آن ضروري است. به -) غيرفعالي3  
 شود. شود كه بدون نياز به نور انجام مي نوعي حركت القايي محسوب مي -) گرايشي4  
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210در تمامي موارد لازم در تمامي موارد لازم [[ m
g

s
   نظرگرفته شودنظرگرفته شوددر در[.[.  

35صورت  به SIكند، در  كه روي خط راست حركت مي kg2زمان حركت جسمي به جرم  -معادلۀ مكان -176 4 1x t t    است. نيروي متوسط
1وارد بر اين جسم در بازهٔ زماني  1t s  2تا 3t s است؟ نيوتند چن  

  1 (60  2 (120  3 (240  4 (480  

2mقائم و با سرعت راستاي نسبت به  37گرم با زاويۀ  500جسمي به جرم  -177

s
1mكند و با سـرعت  به يك سطح افقي برخورد مي 

s
و زاويـۀ  

37 نيـوتنثانيه رخ دهد، متوسط نيروي وارد بر اين جسم در اين مـدت چنـد  1/0گردد. اگر اين تماس در مدت  ميقائم باز  راستاي نسبت به 
37( است؟ 0 6Sin / (  

  1 (15  
  2 (6 17   
  3 (5/7  
  4 (3 17   

4mاي شكل با سرعت خطي ثابت   جسمي روي يك مسير دايره -178

s
 45در حال دوران است. اگر بردار سرعت خطي اين جسم در هـر ثانيـه  

)3تغيير جهت دهد، شتاب جانب مركز اين جسم چند متر بر مجذور ثانيه است؟  )   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
تواند از  باشد، اين وانت حداكثر با چه سرعتي مي 16/0ر دارد. اگر ضريب اصطكاك ايستايي بين جعبه و كف وانت اي بر كف يك وانت قرا  جعبه -179

  متر عبور كند، بدون اينكه جعبه روي كف آن بلغزد؟ 10پيچي افقي به شعاع 

  1 (4m

s
   2 (8m

s
   3 (10m

s
   4 (12m

s
   

صـورت  بـه SIكنـد، در  حركـت مـي m6اي بـه شـعاع  گـرم كـه روي مسـير دايـره 200زمان براي جسمي بـه جـرم  -اي تابع مكان زاويه -180
25 20 4t t     4است. بزرگي تكانۀ خطي اين جسم در لحظۀt s لوگرم متر بر ثانيه است؟چند كي  

  1 (24  2 (12  3 (8  4 (6  

4به دور زمين در حال چرخش است. سرعت چرخش اين ماهواره در مداري به شـعاع  Vبا سرعت خطي  rاي روي مداري به شعاع  ماهواره -181
r  از

1اي كه جرم آن  مركز سياره
  خواهد بود؟ Vاست، چند برابر  جرم زمين 9

  1 (2
3   2 (1

3   3 (4
9   4 (1

9   

1در يك حركت هماهنگ ساده، در يك بازهٔ زماني دلخواهِ برابر با  -182
اوب دورهٔ تن 6  6

T
( t كند، چند  ، كمترين مسافتي كه نوسانگر طي مي(

  برابر دامنه است؟

  1 (3   2 (2 3   3 (31 2   4 (3
2   

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات

  ۶فصل :  ۲ فیزیک      ٢ : فصل ۱ فیزیک      ۳  فصل ابتدای تکانه و از ۲فصل :  چهارم فیزیک

´ 32 
 پيشنهادي زمان

1 2mV s

2 1mV s

3737
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  سرعت متوسط اين نوسانگر چند متر بر ثانيه است؟ ،2tتا  1tزمان يك نوسانگر ساده مطابق شكل زير است. در بازهٔ زماني  -دار شتابنمو  -183

  1 (2  

  2 (2-  

  3 (4-  

  4 (4  

  چند ثانيه است؟ 2tتا  1tزمان حركت نوساني سادهٔ مقابل، بازهٔ زماني  -در نمودار مكان -184

  1 (2
5   

  2 (1
2   

  3 (1
3   

  4 (2
3   

  شود، مكان نوسانگر چه كسري از دامنۀ حركت آن است؟ برابر انرژي پتانسيل كشساني آن مي 3انرژي جنبشي يك نوسانگر ساده  اي كه در لحظه -185

  1 (1
4   2 (1

2   3 (3
2   4 (3

4   

صورت  به SIزمان نوسانگري در  -معادلۀ شتاب -186
275 5

40 2a Sin( t)
 

   1است. اين نوسانگر در بازهٔ زماني 0 1t / s  2تا 0 3t / s  چه

  كند؟ مسافتي را برحسب متر طي مي

  1 (3 2 2
20

( )   2 (3 2
10   3 (3 2 2

10
( )  4 (3 2

20  

صورت  به SIمكان براي يك نوسانگر ساده در  -معادلۀ سرعت -187
22

2
400100 1V

x  


  است. بسامد اين نوسانگر چند هرتز است؟ 

  1 (1  2 (1
2   3 (1

3   4 (1
4   

اي  دهد. در لحظـه نوسان كامل انجام مي 1200دقيقه  10متر، نوسانگري در هر  سانتي 30طول  خطي به يك حركت هماهنگ ساده روي پارهدر  -188

2كه شتاب اين نوسانگر 
21 6 m

/
s

  متر است؟ خط نوسان چند سانتي است، فاصلۀ نوسانگر از انتهاي پاره  

  1 (3  2 (5  3 (8  4 (12  

45گرم به فنري با ضريب سختي  200جسمي به جرم  -189 N

m
 25متصل و روي سطح افقي بدون اصطكاكي در حال نوسـان اسـت. ايـن جسـم  

)3دهد؟  نوسان كامل را در مدت چند ثانيه انجام مي )   
  1 (10  2 (15  3 (20  4 (30  

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

25

1t
2t0 2/

2
ma( )
s

t(s)


2
A

1t
2t0 8/

x(m)

t(s)

3
2 A

A
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)3دهد؟ متر در اختيار داريم. اين آونگ در مدت يك ساعت چند نوسان كامل انجام مي سانتي 90طول  آونگي به -190 )  
  1 (250  2 (500  3 (1000  4 (2000  
 g100دهد. اگـر جـرم ايـن نوسـانگر  مي حسب انرژي پتانسيل كشساني را براي يك نوسانگر ساده نشانكل مقابل، نمودار انرژي جنبشي بر ش -191

  باشد، بيشينۀ سرعت اين نوسانگر چند متر بر ثانيه خواهد بود؟
  1 (2  
  2 (4  
  3 (8  
  4 (16  
0دهـد. در لحظـۀ  شكل مقابل، نمودار انرژي پتانسيل كشساني برحسب زمان را براي يك نوسانگر ساده نشان مـي -192 1t / s نسـبت انـرژي 

  پتانسيل كشساني به انرژي جنبشي كدام است؟

  1 (1
3   2 (2

2   

  3 (3
3   4 (1

2   

20صـورت  به SIمعادلۀ انرژي جنبشي برحسب مكان براي يك نوسانگر ساده در  -193 64 144K / x  خـط نوسـان چنـد  اسـت. طـول پـاره
  متر است؟ سانتي

  1 (10
3   2 (20

3   3 (40
3   4 (80

3   

ژول گرما بدهيم، دمـاي آن  Q، مقدار Aست. اگر به جسم ا Bو گرماي ويژهٔ آن نصف گرماي ويژهٔ جسم  Bسه برابر جرم جسم  Aجرم جسم  -194
10 C رود. اگر به جسم  بالا ميB مقدار ،Q6  گرما بدهيم، دماي آن چند درجۀ سلسيوس افزايش خواهد يافت؟ژول  

  1 (20  2 (30  3 (60  4 (90  
195- 1m  60كيلوگرم آب با دماي C  2را باm  20كيلوگرم آب با دماي C كيلـوگرم آب بـا  5كنيم و پس از برقراري تعادل گرمـايي،  مخلوط مي

28دماي  C 1آيد.  دست مي بهm  2وm ترتيب از راست به چپ چند كيلوگرم هستند؟ به  
  2و  3) 4  1و  4) 3  4و  1) 2  3و  2) 1  
196- m  20گرم يخ C   0گرم آب با دماي  200را با C كنيم.  مخلوط ميm قطعه  حداقل چند گرم باشد تا پس از برقراري تعادل گرمايي، فقط يك

2100يخ باقي بماند؟ ( J

kg . C



336fو  cيخ

kJ
L

kg
(  

  1 (1600  2 (160  3 (3200  4 (320  
متر باشد، بايد دماي هر يك  1ها  . اگر طول اوليۀ هر يك از ميلهو سرهايشان موازي يكديگر است در شكل زير، دو ميله از يك جنس هستند -197

6تا سر دو ميله به هم برسد؟  ها را چند درجۀ سلسيوس افزايش دهيم از آن 12 10( )
C

  


   

  1 (400    
  2 (800  
  3 (500  
  4 (1000  

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

0 9/
t(s)

U(J)

2mm

0 2/

0 6/
U(J)

K(J)
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اخـتلاف دمـاي  .شود كيلوژول بر ثانيه منتقل مي 5/7متر است، گرما با آهنگ  ميلي 4متر مربع و ضخامت آن  2از يك پنجره كه مساحت آن  -198

0خارج اين پنجره چند درجۀ سلسيوس است؟ داخل و  5 W
(k / )

m C


 
   

  1 (10  2 (20  3 (30  4 (40  
پر كنيم، فشـار  atm2ليتري را با فشار  3موجود است. اگر با اين گاز دو ظرف  atm4ليتر، مقداري گاز كامل در فشار  8در ظرفي به گنجايش  -199

  رسد؟ (دما ثابت است.) مي مانده در ظرف به چند اتمسفر گاز باقي
  1 (5/1  2 (5/2  3 (2  4 (3  
% افزايش يابد، دمـاي گـاز 40% كاهش و حجم آن 10موجود است. اگر فشار گاز كامل  1Tو دماي  1Vو حجم  1Pمقداري گاز كامل در فشار  -200

  يابد؟ د افزايش ميچند درص
  1 (50  2 (32  3 (18  4 (26  

  
  شود؟ انجام كدام واكنش در يك سامانۀ بسته باعث ايجاد تعادل مي -201

2) انرژي 1   2 2 2 22 5 4 2(g) (g) (g) (g)C H O CO H O      
2) انرژي 2   2 2 22 2(aq) (l) (g)H O H O O    

2) انرژي 3   2 33 2(g) (g) (g)N H NH     
3) انرژي 4   2 24 5 4 6(g) (g) (g) (g)NH O NO H O      

دهيم تا تعـادل  اي قرار مي مقداري آب را در يك ليوان ريخته و آن را در زير يك درپوش شيشه -202
1

2 22(l) (g)H O H O  .برقـرار شـود

  دهد؟ كدام نمودار برقراري اين تعادل را به درستي نشان مي
  

  1 (  2 (  3 (  4 (  

  

2مول  1و  2NOمول  1 -203 4N O 1كنيم تا تعادل گـازي  اي يك ليتري وارد مي را در سامانه
2 2 422 (g)NO N O  0بـا 2K /  برقـرار

  دهد؟ درستي نشان مي شود. كدام نمودار برقراري تعادل را به 
  

  1 (  2 (  3 (  4 (  

  

  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

  ۵ : بخش ۲ شیمی      ۲ بخش:  چهارم شیمی

´ 30 
 پيشنهادي زمان

R

t

2R

1R

R

t

2R

1R

mol

t

2 4N O

2NO

mol

t
2 4N O

2NO
mol

t2 4N O

2NO
mol

t

2 4N O

2NO

R

t

1R

2R

R

t

1R

2R
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3كنـيم تـا واكـنش تعـادلي  اي يك ليتـري وارد مـي خالص را در سامانه گرم كلسيم كربنات 10 -204 2(s) (s) (g)CaCO CaO CO  بـا

0 2K /  13انجام شود. كدام توصيف دربارهٔ آن درست است؟ 100(CaCO g mol )   
  كند تا به تعادل برسد. نش در جهت رفت پيشرفت مي) واك1  
  رسد. مول بر ليتر مي 2/0به  2CO) در لحظۀ تعادل، غلظت 2  
  كند. پيشرفت مي 3CaCO) واكنش تا تجزيۀ كامل 3  
  در سامانه خواهيم داشت. CaO مول 2/0و  2COمول  2/0) در لحظۀ تعادل، 4  
2تعادل  -205 2(g) (s) (g) (s)H S I HI S  ............... يك تعادل ناهمگن و ............... است كه ثابت تعادل در آن  

1molيكاي  -) دوفازي1   L .يكا ندارد. -) دوفازي2  دارد  
1molيكاي  -فازي ) سه4    دارد.يكا ن -فازي ) سه3   L .دارد  
  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -206
(s)الف) در تعادل    (g)A B كند. تا زماني كه دما ثابت است، فشار تعادلي تغيير نمي  
  آيد. دست مي رم مولي آن بهب) غلظت يك مادهٔ جامد يا مايع خالص، از تقسيم چگالي بر ج  
  كند. ج) چگالي مادهٔ جامد يا مايع خالص، فقط با تغيير دما تغيير مي  
  د) غلظت مادهٔ جامد يا مايع خالص در يك دماي مشخص، بدون توجه به مقدار آن ثابت خواهد بود.  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
100در دماي  -207 C،  2تعادل 4 22(g) (g)N O NO 2اي به حجم دو ليتر برقرار است. اگر مقدار  درون سامانۀ بسته 4N O  2وNO  در اين

  مول باشد، ثابت تعادل در اين دما كدام است؟ 1و  5/2ترتيب برابر با  سامانۀ تعادلي به
  1 (5  2 (5/0  3 (2  4 (2/0  
ــتهدر  -208 ــامانۀ بس ــاي  س ــا دم ــر و ب ــك ليت ــم ي ــه حج 25اي ب C ،3/0  ــول ــي PCl(g)5م ــادل  وارد م ــراري تع ــس از برق ــود. پ ش

5 3 2(g) (g) (g)PCl PCl Cl ،25/0  3مول(g)PCl م است؟در سامانه وجود دارد. ثابت تعادل واكنش در اين دما كدا  
  1 (25/0  2 (75/0  3 (25/1  4 (5/2  
(g)در دو تعادل متوالي  -209 (g)A B  2و (g) (g) (g)B C D در لحظۀ تعادل، غلظت ،A  غلظت  و 1/0برابرB  و غلظتC  دو برابـر

2است. ثابت تعادل واكنش  Aغلظت  (g) (g) (g)A D C كدام است؟  
  1 (2/0  2 (2  3 (4/0  4 (4  
دهند. پس از برقراري تعادل مقـدار  با هم واكنش مي O(g)2مول  18/0و  SO(g)2مول  2/0ليتر در يك دماي معين،  2اي به حجم  در سامانه -210

3SO ،02/0 2هاي  مول بيشتر از مجموع مولSO  2وO است. ثابت تعادل اين واكنش كدام است؟   
  1 (2/3  2 (8  3 (800  4 (320  
  توان دريافت: شكل زير مي با توجه به -211

  ) تعادل در سمت چپ قرار دارد.1  

  ) واكنش تا مرز كامل شدن پيشرفت كرده است.2  

  دارد.) تعادل در سمت راست قرار 3  

  % است.80) بازده درصدي واكنش 4  

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

2 2molSO

1 2mol O

0 2 2/ molSO

0 1 2/ molO

1 8 3/ molSO
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427در دماي  -212 C 2، ثابت تعادل واكنش 22 (g) (g) (g)HI H I  است. چنانچه غلظت  54برابر(g)HI ،2(g)H  2و(g)I ترتيـب  بـه
  مولار باشد، اين مخلوط در تعادل ............... بود و ............... است. 5/3و  3، 5/0برابر 

Q -) خواهد1   K  2نخواهد (- Q K  31 -) خواهد 2R R   41 -) نخواهد 2R R   
(g)اي، تعادل  در سامانه -213 (g) (g)A q B C   برقرار است. كدام ترتيب ارائه شده از چپ به راست، تعادل اوليه، لحظۀ افـزايش دمـا و

  دهد؟ درستي نشان مي تعادل جديد را به
  

  1 (  2 (  3 (  4 (  

(g)2تعادل گازي  -214 (g)A B اي يك ليتري برقرار است. چنانچه غلظت  انهدر سامA  برابر و غلظت  4راB  برابر كنيم، ............... 2را  
  شود تا به تعادل برسد. جا مي ) واكنش در جهت برگشت جابه1  
  شود تا به تعادل برسد. جا مي ) واكنش در جهت رفت جابه2  
  شود. جا نمي شود و تعادل جابه ) خارج قسمت واكنش دچار تغيير نمي3  
  يابد. ) تا رسيدن به تعادل جديد، فشار سامانه افزايش مي4  
3تعادل  -215 2(s) (g)CaCO CaO CO 2اي برقرار شده است. چنانچه انـدكي  در سامانه(g)CO  بـه تعـادل افـزوده شـود و مقـدار  

  اشد، ضمن ثابت ماندن دما كدام توصيف درست است؟برحسب مول ب CaOاضافه شده برحسب مول كمتر از مقدار 
  شود. كامل مصرف مي طور به 2CO) مقدار اضافه شده از 1  
  ) فشار تعادلي نسبت به فشار اوليه اندكي بيشتر است.2  
  ) جهت ثابت ماندن دما بايد به سامانه اندكي گرما داده شود.3  
  اندكي نسبت به تعادل اوليه بيشتر است. 2CO) غلظت تعادلي 4  
(g)2تعادل گازي  -216 (g)A B  مول  2باA  مول  4وB  ليتري برقرار است. چنانچه در دماي ثابت، حجم سامانه را به يك ليتر  2در يك ظرف

  چند مول خواهد بود؟ Aكاهش دهيم، مقدار تعادلي 
  1 (56/6  2 (28/3  3 (44/2  4 (22/1  
(g)تعادل گازي  -217 (g) (g)A B C مول گاز  1اي برقرار است. چنانچه در دماي ثابت، با افزايش  در سامانهAr  فشـار كـل سـامانه را بـه  

  دو برابر افزايش دهيم، ...............
  شود تا مجدداً به تعادل برسد. جا مي ) واكنش در جهت برگشت جابه1  
  شوند. هاي تعادلي دچار تغيير نمي ) غلظت2  
  يابند. هاي تعادلي همۀ مواد افزايش مي ) غلظت3  
  كنند. هاي تعادلي تغيير نمي يابد، ولي سرعت ) خارج قسمت افزايش مي4  
(g)تعادل گازي  -218 (g)A B  مول  2باB  مول  5/0وA مول  1انچه اي يك ليتري برقرار است. چن در سامانهB  به سامانه افـزوده شـود، در

  خواهد بود؟ Aچند برابر  Bتعادل جديد مقدار 
  1 (4  2 (6  3 (3  4 (2  
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(g)2تعادل گازي  -219 (g) (g)A B C ها در وضعيت  سنج اي يك ليتري برقرار است و سرعت در سامانهS ش دما وضعيت قرار دارند. با افزاي
  ها در لحظۀ افزايش دما چگونه خواهد بود؟ سنج سرعت

  واكنش رفت   واكنش برگشت   واكنش رفت  واكنش برگشت     

  1(    2(  

  3 (    4 (  

  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -220
  كنند.  فرآيند هابر تهيه مي دهد و آن را در مقياس صنعتي مطابق % حجم هوا را به خود اختصاص مي78الف) نيتروژن   
  ب) بيشترين سهم از كاربردهاي آمونياك در كودهاي شيميايي و تزريق مستقيم به خاك كشاورزي است.  
  دهد. هاي رفت و برگشت را به يك اندازه افزايش مي ج) كاتاليزگر، ثابت سرعت واكنش  
  شود. منجر به انجام واكنش نمي 2Oو  2N ،2Hد) ايجاد جرقه در مخلوطي از گازهاي   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستكدام مقايسه در ارتباط با الماس و گرافيت  -221
  اند. وجود آمده هاي كربن به ) الماس و گرافيت هر دو از اتصال شمار بسيار زيادي از اتم1  
  تر است و انرژي پيوند آن كمتر است. ) طول پيوند در الماس نسبت به گرافيت كوتاه2  
  اي دارد. اي از جامدهاي كووالانسي است كه ساختار لايه ) گرافيت مانند الماس نمونه3  
  دليل وجود پيوندهاي دوگانه و رزونانس در يك لايه، رساناي برق است. ) گرافيت برخلاف الماس به4  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ بين عبارتدر  -222
  ها و ... همگي مواد آلي هستند. ها، سيليكات هايي مانند هيدروكربن الف) تركيب  
  ها فقط كربن و هيدروژن وجود دارد. هاي سازندهٔ هيدروكربن ب) در ساختار مولكول  
  ها است. هاي آن ازندهٔ مولكولهاي س ها به دليل نوع آرايش اتم هاي آن هاي آلي و ويژگي ج) تنوع تركيب  
  آيند. دست مي سنگ و گاز طبيعي به ها از نفت، زغال د) تقريباً تمام هيدروكربن  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستكدام نام براي يك آلكان  -223
  ) متيل بوتان4  اتيل پنتان -3متيل -5) 3  اتيل هگزان دي -4و  3) 2  متيل پنتان -2اتيل  -3) 1  
  كدام فرمول مولكولي براي ساختار مقابل درست است؟ -224
  1 (7 12C H N   
  2 (8 14C H N   
  3 (7 13C H N   
  4 (8 15C H N   
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  كدام عبارت درست است؟ -225
  شود. دي برمو اتان حاصل مي -1و  1رم مايع با اتن گازي شكل، ) از واكنش ب1  
  شود. گردد كه وينيل كلريد نيز ناميده مي كلرو اتن حاصل مي -1) از واكنش هيدروژن كلريد با گاز اتن، 2  
5حلقوي به فرمول  ) هر مول تركيب غير3   6C H  شود. مول گاز هيدروژن اشباع مي 3با  
  كند. هاي مشابه شركت مي تر در واكنش پذيري بيشتري نسبت به آلكان و آلكين دارد و سريع ) آلكن واكنش4  
  كدام عبارت درست است؟ -226
  پيوند كووالانسي دارد. 9پروپن در ساختار خود  ) مونومر سازندهٔ پلي1  
  ) در سيانو اتن تعداد پيوند كووالانسي يك عدد بيشتر از بوتن است.2  
  قلمرو الكتروني هستند. 2بوتن، دو اتم كربن داراي  -2در ساختار  )3  
  روند. گانه از بين مي ) با تبديل سيانو اتن به پليمر مربوطه، پيوندهاي دوگانه يا سه4  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -227
  سوزد. ده ميرنگ همراه با دو  رنگي است كه با شعلۀ زرد الف) بنزن مايع فرار و بي  
  برد. ب) افزودن مواد آروماتيك به بنزين، عدد اوكتان آن را بالا مي  
  شود. مول گاز هيدروژن به يك تركيب خطي سيرشده تبديل مي 5ج) هر مول نفتالن با   
7د) بنزآلدهيد در بادام وجود دارد و فرمول مولكولي آن    8C H O .است  
  1 (1  2 (2  3 (3  4( 4  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -228

  ، در ميخك وجود دارد. ) تركيبي با ساختار 1  
  شود. هاي جانوري استفاده مي داري گونه ) از فرميك اسيد براي نگه2  
  ) شير ترش شده داراي لاكتيك اسيد است.3  
  ) ريواس مانند ليمو داراي اسيد آلي است.4  
  .)درنظرنگيريدشود؟ (حلقۀ بنزني را گروه عاملي  اختار زير چند گروه عاملي مشاهده ميدر س -229

  1 (3  

  2 (4  

  3 (5  

  4 (6  

شـود.  هاي سيرشده تبـديل مـي طور كامل به مخلوطي شامل تركيب ليتر هيدروژن، به 10ليتر مخلوطي از پروپان و اتين پس از واكنش با  10 -230
  اوليه كدام است؟ درصد جرمي پروپان در مخلوط

  1 (9/62  2 (60  3 (8/42  4 (50  
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 اسکن با توانید می شما گرامی، داوطلب

اـلا تصویر   هوشمند گوشی ۀوسیل به ب
 مؤسسه تلگرام کانال به خود، تبلت یا و

  شوید. وارد دو گزینه
�������	
���
��� 

   
  

  

  

    
  
  
  
  

  ۹۶ - ۹۷ تحصیلی سال
  ۹۷ سراسری آزمون داوطلبان

  
  

سخ
پا

 
حی

شری
ت

 
مون

آز
 

حلۀ
مر

 ۴  
خبره؟ چه " ۹۷ دو " گزینه کانال در

 عمومی های درس تشریحی پاسخ
اختصاصی های درس تشریحی پاسخ

  

۲  
۳  
۱۲  

  �مهم  تذکر

  

گردد. کـارت ورود میبرگزار  ۹۶دی  ۲۹دو روز جمعه   گزینه ۵مرحلۀ آزمون آزمایشی  -۱
انـد، در نـام کرده به جلسۀ این آزمون برای داوطلبانی که از این مرحله به بعـد ثبت

�دی توزیع خواهد شد. ۲۸شنبه  روز پنج
شـنبه دو روز پنج گزینـه ۱۴تا  ۵های آزمایشی مراحل  نام در آزمون آخرین مهلت ثبت -۲

انـد و علاقـه دارنـد نـام نکرده تهـا ثب باشد. افرادی که در ایـن آزمون می ۹۶دی  ۱۴
هـای آزمایشـی ویـژۀ آزمون -هـا معرفـی آزمون«تواننـد بـه بخـش  نام نمایند می ثبت

  در پایگاه اینترنتی مؤسسه مراجعه نمایند.» ۹۷داوطلبان آزمون سراسری 
های های مختلف توزیع کارنامه و برگزاری آزمون داوطلبان از طریـق نماینـدگی حوزه -۳

  رسد. کنندگان می ر سراسر کشور به اطلاع شرکتدو د گزینه
نامه و کارنامـه درج شـده شمارۀ داوطلبی شما که بر روی کارت ورود به جلسه، پاسخ -۴

باشد. این شماره را حتماً در جـایی است، بهترین راه شناسایی شما و پیگیری کارها می
  سترسی داشته باشید.یادداشت نمایید و به خاطر بسپارید تا در مواقع لزوم بدان د

تـدریج، از بعـدازظهر روز جمعــه به ۴مرحلـۀ های مقدماتی آزمون آزمایشی  کارنامه -۵
قــرار ���
	���������دو بــه آدرس  بــر روی پایگــاه اینترنتــی گزینــه ۹۶آذر  ۲۴
۱۹توانیـد از سـاعت  می ۴مرحلـۀ های نهایی آزمـون  گیرد. برای مشاهدۀ کارنامه می

آذر، به پایگاه اینترنتی مؤسسه مراجعه نمایید. در صورت بروز اشـکال ۲۴روز جمعه 
  در دریافت کارنامه، موضوع را از طریق نمایندگی شهر خود پیگیری نمایید.

کارت ورود به جلسۀ داوطلبان برای تمامی مراحل صادر گردیده است. افرادی که این -۶
 اند، دقت نمایند که تا آخرین مرحله آزمون آن را حفظ نمایند. فت کردهکارت را دریا
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 خبره؟ چه " ۷۹ دو گزینه " کانال در
  عزیز سلام انداوطلب

شده و قرار است این همراهی تـا آزمـون  ۹۷همراه داوطلبان کنکور » ۹۷دو  گزینه«اندازی کانال  دو با راه دانید مدتی است گزینه طور که می همان
بـرای گـروه ریاضـی  ۹۷دو  اید، زودتر اقـدام کنیـد. آدرس کانـال گزینـه و حتی بعد از آن ادامه پیدا کند! پس اگر تا حالا به جمع ما نپیوسته ۹۷اسری سر 

������	
���

	������، گروه تجربی �����

	������و گروه انسانی  �����
  باشد.  می ��
اند، ایـن مطلـب را حـس  اندازی کانال تا الآن با ما بوده شود. دوستانی که از ابتدای راه زرسانی میرو  صورت روزانه به به» ۹۷دو  گزینه«کانال 

هـای ویـژۀ  های قبـل، فیلم اند و در طول امتحانات نهایی از خدمات ارائه شده روی کانال، ماننـد آرشـیو کامـل نمونـه سـؤالات نهـایی سـال کرده
اند. ارائۀ این مطالـب متوقـف  های پرتکرار و چندین مطلب ارزنده و موردنیاز دیگر، استفاده کرده های درسی و حل نمونه سؤال بندی کتاب جمع

  نشده و هنوز ادامه دارد. 
  های خدمات کانال عبارتند از: ترین سرفصل مهم

   آموزشی مطالب )۱
  شود از جمله: می نیاز یک مطالعه اساسی و موفق است به شما داده ای از آنچه که پیش در این بخش برگزیده  

  دهد. ها را برای شما توضیح می شده که نکات مهم و پرتکرار کتاب بندی های کوتاه آموزشی موضوع فیلم �
  رساند. شده می شده موضوعی که شما را به تسلط کافی روی مطالب مطالعه بندی های طبقه تست �
  کند. تر می شده و مطالعۀ شما را ساده ها ارائه منظور یادگیری بهتر درس آموزشی که به های کمک جزوه �
  های گذشته؛  دو در سال های گزینه آرشیو آزمون �
  های گذشته؛  های سراسری داخل و خارج کشور در سال آرشیو آزمون �
  های پایانی؛  آرشیو امتحان �

  ها را تجربه کنید.  و خدمات دیگری که باید خودتان سر بزنید و لذت استفاده از آن
   ای مشاوره بمطال) ۲

  کنید مشاوری باتجربه کنار شما هست و هر روز با شما در ارتباط است. بخشی از خدمات این بخش عبارتند از: با استفاده از این محتوا احساس می  
بـه مطالعـه هـای مدرسـه،  : این برنامه ویژه داوطلبان در حال تحصیل است تا بتوانند عـلاوه بـر انجـام برنامـهبرنامۀ مطالعاتی هفتگی �

�آزمون بپردازند.  های درس
�صورت منظم به مطالعۀ تمامی مباحث بپردازند. : این برنامه مختص داوطلبان فارغ التحصیل است تا بهبرنامۀ مطالعاتی روزانه �
ها نکات کلیـدی  ر آنشناسی، آزمونی، سلامت و ... که د های تحصیلی، روان ای در قالب مشاوره های صوتی مشاوره : فایلای پیام مشاوره �

�تر و بهتر در اختیار شما قرار داده خواهد شد.  مورد نیاز برای مطالعۀ مطلوب
شناسی، آزمونی، سـلامت و ... در اختیـار شـما داوطلبـان  ای، نکات مهم و مورد نیاز تحصیلی، روان های مشاوره : در فیلمای فیلم مشاوره �

� یلی بتوانید با اطمینان قدم بردارید.قرار داده خواهد شد که تا انتهای سال تحص
�تر شما از زمان، در اختیارتان قرار داده خواهد شد.  : متناسب با هر مقطع زمانی برای استفادۀ هرچه مطلوبای مقالۀ مشاوره �
در آزمـون سراسری : بهترین منبع برای تطبیق وضعیت آموزشی شما با هدفی است کـه ۱۳۹۶شدگان آزمون سراسری  های پذیرفته کارنامه �

�کنید.  آن را دنبال می
�تری داشته باشند، پاسخ خواهد داد. دو هر روز به سؤالاتی که جنبۀ عمومی : مؤسسۀ گزینهای های متداول مشاوره پاسخ به پرسش �
است و به شما کمـک  های دانشگاهی شامل دروس رشته، بازار کار، امکان ادامه تحصیل و ... : معرفی رشتههای دانشگاهی معرفی رشته �

  درستی انتخاب نمایید و با انگیزۀ بیشتری تلاش کنید.  کند تا هدف خود را به می
� ؛جوان های گزینه گلچین برنامه �

  ها را بچشید. و سایر خدماتی که باید با مراجعه به کانال طعم شیرین استفاده از آن
  کنکور داوطلب یک موردنیاز های رسانی اطلاع و اخبار) ۳

 ۹۶- ۹۷دو در سال تحصـیلی  های گزینه ، اخبار و اطلاعات مربوط به آزمون سراسری، اخبار و اطلاعات مربوط به آزمون»۹۷دو  گزینه«در کانال   
رسانیم تا شما با خیـالی آسـوده فقـط روی مطالعـه و  و به اطلاعتان می ایم و خلاصه هر آنچه که شما باید بدانید را برایتان گردآوری کرده

  فت درسی تمرکز کنید.پیشر 
مند گردید. توضیحات بیشتر هر بخش و معرفی خدمات ارائـه  کنیم زودتر عضو کانال ما شوید تا از خدمات فراوان آن بهره در پایان توصیه می

  ملاحظه نمایید.» ۹۷دو  گزینه«توانید روی کانال  شده را می

	������ ریاضی گـروه����
��  

	������ تجربی گـروه����
��  

	������ انسانی گـروه����
��  

  باشیـد و سربلند موفق
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  دومعربی  ۱۱۴حۀ * صف سادهمشخصات سؤال: *  �  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۶
  ها) ها (رد سایر گزینه الأمثال: مثل    )۴زند (رد گزینۀ  یضربُ: می  
: شاید، امید است که (رد گزینۀ      )۱یتذکّرون: یادآور شوند (رد گزینۀ   )۳لعلَّ
  دومعربی  ۹۵* صفحۀ  سادهمشخصات سؤال: *  �  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۷

  )۴و  ۲های  هایی والا (رد گزینه نماذجَ مثالیة: نمونه  ها) ینهسایر گزبدأتُ: شروع کرده بودم (رد  کنتُ قدْ   
  )۳و  ۲های  أسوة: الگویی (رد گزینه  )۳و  ۲های  ها را قرار دهند (رد گزینه لِیجعلوها: تا آن  
  دومعربی  ۱۰۷* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  �  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۸

  )۴و  ۲های  گردد (رد گزینه تتزینُّ: آراسته می  
  )۴و  ۱های  برند (رد گزینه تتمتّعُ: بهره می  
  )۲و  ۱های  شوند (رد گزینه تبتهج: شاد می  
  دومعربی  ۱۰۶ۀ * صفح متوسطمشخصات سؤال: *  �  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۹

  )۴تقرّبوا: تقربّ بجویید (رد گزینۀ     )۴حافِظوا: نگه دارید (رد گزینۀ   
  )۲ء: هر چیزی (رد گزینۀ شيکلّ   )۴و  ۳های  إعلموا: بدانید (رد گزینه  
  )۳صلاتکم: نمازتان (رد گزینۀ   )۲من عملکم: از کار شما (رد گزینۀ   
  دومعربی  ۱۰۲و  ۹۶ های ه* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  �  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۰

  ها:  ترجمۀ درست سایر گزینه  
  ) ... و باید که در انجام تکلیفمان کوتاهی نکنیم!۱  
  داد! پیش دربارۀ نیازش به کارمندی شایسته خبر می) شرکتی از مدتی ۲  
  پذیرفتند! ) ... نمی۴  
  دومعربی  ۹۷* صفحۀ  دشوارمشخصات سؤال: *  �  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۱

پیـدا کنـیم، » هـر فـردی در گـرو چیـزی اسـت کـه کسـب کـرده اسـت!«شود:  اگر بخواهیم مفهوم دقیقی برای این عبارت که ترجمۀ آن می  
  دهد. روی آن مفهوم مناسبی را ارائه نمی کار ببریم؛ اما عبارت روبه را به» من عملَ صالحاً فلنفسه و مَن أساءَ فعلیها!«رتِ توانیم عبا می

  دومعربی  ۱۱۴و  ۱۰۸ های ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  �  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۲
  )۴و  ۳های  کاش، ای کاش: لیتَ (رد گزینه  
  )۳و  ۱های  نهفراهم شود: توفَّرُ (رد گزی  
  )۳و  ۱های   (رد گزینهدوستانم: أصدقائي  
  )۳مسابقۀ علمی: المسابقة العلمیّة (رد گزینۀ   
  دومعربی  ۹۶و  ۸۳ های ه* صفحمتوسط مشخصات سؤال: *  �  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۳

  ها) شان: أعمالهم الیومیّة (رد سایر گزینه  کارهای روزمره  
  )۳و  ۱های  گزینهای مفید: خطةّ مفیدة (رد  برنامه  
 ها) رسیدن به اهدافشان: الوصول إلی غایاتهم، الوصول إلی غایاتهنَّ (رد سایر گزینه  
  : ترجمۀ متن ��

دلیـل تجـارت و وارد  انـد بـه اند! الفاظ فارسی بسیاری به عربی منتقـل شـده لغات فارسی از زمان عصر جاهلی به زبان عربی وارد شده«
ها نبود مانند عطر و چرم ارتباط داشت و انتقال از فارسـی بـه عربـی  من و آن لغات به برخی کالاها که نزد عربها در عراق و ی شدن ایرانی

هـا در جهـان امـری طبیعـی اسـت کـه آن را در  بعد از پیوستن ایران به دولت اسلامی شدت گرفت! ما باید بدانیم که تبادل لغات بـین زبـان
نیم زبانی را بدون لغات دخیل بیابیم! تأثیر زبان فارسی بر زبان عربی قبل از اسلام بیش از تأثیرش بعـد توا کند و نمی ساختار و بیان غنی می

  »دلیل عامل دینی زیاد شد! از اسلام بود ولی بعد از ظهور اسلام لغات عربی در زبان فارسی به
   سادهمشخصات سؤال: *  �  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۴

  دقت کنید.» خلت اللّغة العربیّة منذُ العصر الجاهليّ المفردات الفارسیّة د «به عبارت   
   متوسطمشخصات سؤال: *  �  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۵

  دقت کنید.»  العراق و الیمنکثیرةٌ بسبب التّجارة و دخوال الإیرانییّن في فارسیةٌ الفاظٌ  إلی العربیّةقد نقُلت «به عبارت   
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   دشوارمشخصات سؤال: *  �  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۶
  پذیر نیست. (برداشت از متن) توجه به وجود لغات عربی در زبان ما فهم فرهنگ اسلامی و ایرانی ما جز با یادگیری زبان عربی امکان با  
   دشوارمشخصات سؤال: *  �  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۷

. نـداردسیاسی و مانند آن فقط ارتبـاط ها این است که اهمیت زبان عربی برای ما به مسائل  ها برای ایرانی فرق بین زبان عربی و سایر زبان  
  (برداشت از متن)

   متوسطمشخصات سؤال: *  �  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۸
  »عندَ العربِ کالمسکِ و الدّیباجِ! ي ما کانتَْ تبَِطُ ببعضِ البضائعِ الّتتلکَ المفرداتُ ترَْ  کانتَْ «گذاری درست عبارت:  حرکت  
  پذیرد. گرفته است، کسره می» ال«ودن با توجه به اینکه با وجود غیرمنصرف ب» البضائع« ۳در گزینۀ   
  منصوب است. محلاًّو » کان«خبر » ترتبطُ «  
   متوسطمشخصات سؤال: *  �  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۹

  »مِ!سلا تأثیرهِا بعدَ الإ  کانَ تأثیرُ اللّغةِ الفارسیّةِ علی اللّغةِ العربیّةِ قبلَ الإسلامِ أکثرَ مِنْ «گذاری درست عبارت:  حرکت  
  است و باید منصوب باشد.» کان«خبر » أکثرَ « ۲در گزینۀ   
   متوسطمشخصات سؤال: *  �  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۰

  ها: موارد نادرست سایر گزینه  
  متعدٍّ  �/ لازم مجردّ ثلاثيّ  � بزیادة حرفٍ واحد ) مزید ثلاثيّ ۲  
  »الفاظ«نائب فاعله إسم ظاهر  �بارز ال» ت«يّ علی الفتح/ نائب فاعله ضمیر مبن �يّ علی السّکون ) مبن۳  
  فعل و نائب فاعله ... �للغائبة/ فعل و فاعلهُُ ...  �) للمخاطب ۴  
   دشوارمشخصات سؤال: *  �  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۱

  ها: موارد نادرست سایر گزینه  
  »إفتعال«من باب  �» تفعّل«) من باب ۲  
  فاعله إسم ظاهر �/ فاعله ضمیر مستتر يّ للمعلوممبن � للمجهوليّ م/ مبنلاز  �بزیادة حرفین/ متعدٍّ  �) بزیادة حرفٍ واحد ۳  
  يّ مبن �مضاعف/ معرب  �) سالم ۴  
   دشوارمشخصات سؤال: *  �  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۲

  ها: موارد نادرست سایر گزینه  
  معرفّ بالإضافة �معرب/ نکرة  �يّ علی الفتح ) مبن۱  
  »أمر«خبره  �» بین«) خبره ۲  
  و منصوب» أنّ «إسم  �و مرفوع » أنّ «معرفّ بالإضافة/ خبر مقدّم  �جامد/ نکرة  � ) مشتقّ ۴  
  دومعربی  ۹۲و  ۹۱ های ه* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  �  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۳

  در واقع سؤال از ما خواسته عبارتی را مشخص کنیم که در آن فعل معلوم نیامده باشد. چون هر فعل معلومی فاعل دارد.   
  * دقت کنید که افعال ناقصه فاعل ندارند.  
  ها:  بررسی گزینه  
  مفعول آن است.» هدیةً «مستتر است و » أنا«) ارُسِلُ: فعل و فاعلش ۱  
زمَُ: فعـل مجهـول و نایـب اسـت/ یُلـْ» ما«مجهول و نایب فاعل آن ماضی فعل  :سِلَ است/ ارُْ » صدیق«) جُرِحَ: فعل مجهول و نایب فاعل آن ۲  

  مستتر است.» هو«فاعل آن 
  مستتر است.» أنت«: فعل نهی و معلوم است و فاعل آن است/ لا تترکْ » الجنود«هِدَ: فعل مجهول و نایب فاعل آن تُشْ ) اسُْ ۳  
  مستتر است.» هو«یشُبِهُ: فعل معلوم و فاعل آن است/ » مَنْ «) یشُاهَد: فعل مجهول و نایب فاعل آن ۴  
  دومعربی  ۸۹صفحۀ *  متوسطمشخصات سؤال: *  �  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۴

  ها دقت کنید: به مجهول جمله  
عُ طالبتُها ...۱   لَتْ ۲    ) تشَُجَّ   مصائبُ عظیمةٌ ... ) تحُُمِّ
سَتْ  ) قَدْ ۳     نِ ...اترَمَُ الوالد) یُحْ ۴    مساجدُ کثیرةٌ ... اسُِّ
  کند. ام مجهول شدن صیغه تغییر نمیدر صورتی که فاعل و مفعول از یک جنس و به یک تعداد باشند، هنگ  
  دومعربی  ۱۱۱و  ۱۱۰ های هصفح*  سادهمشخصات سؤال: *  �  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۵

  درست است.» حقّاً معلوماً « ۱در گزینۀ   
  است.» إنَّ «اسم مؤخّر » حقّاً «خبر مقدّم و » أموالنا في«  
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  دومعربی  ۱۱۲صفحۀ *  سادهمشخصات سؤال: *  �  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۶

اسم لای نفی جنس:

  مبنی بر فتح و محلاًّ منصوب است.
  گیرد. گاه تنوین نمی پذیرد/ هیچ نمی» ال«هرگز 

  شود. همواره نکره است و هرگز معرفه نمی
  افتد (خبر مقدم ندارد). و اسم آن فاصله نمی» لا«بین 

  ی جنس نیست.ی نف»لا«کار رفته است، پس  : فعل به۱گزینۀ   
  : معرفه به اضافه شده است که نادرست است.۲گزینۀ   
  دارد که نادرست است.» ال: «۴گزینۀ   
  دومعربی  ۱۱۱و  ۱۱۰، ۱۰۰ های صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  �  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۷

  است.» أصبح«خبر » مفتاحاً «و » أصبحَ «اسم » الصّبرُ « ۴در گزینۀ   
، معللفرارِ، هنا، في«تیب: تر  ها به در سایر گزینه     خبر مقدم هستند.» ي صفِّ
  دومعربی  ۱۰۰و  ۹۹ های هصفح*  متوسطمشخصات سؤال: *  �  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۸

  و منصوب محلاًّ است. به مفعول» مَنْ : «۱گزینۀ   
  و مرفوع محلاًّ است.» لیس«اسم » مَنْ : «۲گزینۀ   
  ست.و منصوب محلاًّ ا» لیس«خبر » مَنْ : «۳گزینۀ   
  و منصوب محلاًّ است.» إنَّ «اسم » مَنْ : «۴گزینۀ   
  دومعربی  ۸۹و  ۸۸ های صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  �  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۹

  ها:  مجهول درست سایر گزینه  
  !حیاتنُا ) غُیِّرتَْ ۱  
  المصاعب ... لَتْ ) تحُُمِّ ۲  
  مؤنث معنوی است.)» الدّار... (« الدّارُ  ) نظُِّفَتْ ۴  
  دومعربی  ۸۹صفحۀ *  سادهمشخصات سؤال: *  �  ۴پاسخ: گزینۀ  -۵۰

  که مفرد و مجهول است، نادرست است.» تُشِفکان قد اکُْ«، »علماء«با توجه به جمع بودن  ۴در گزینۀ   

�
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�J»�H( «,�� C� �> �^( I�.> .� ��� .���� ,���� �V�� #�^�� 
S��O ���  

71-  
	��� :����4  � 
��� * ����� * :��
� ������  31 ���!" #�59C � F��  
  #� ���.� 
�J  :5�����I�� ��5Gh��G& ;T�+� �HW9� Y? �a�� �WXG/ ��o��w�D... ���.o$ � #	 #� C�59� �%" M� �& �� �H� �e& � .5p%	> ��p%? �5p( ��.& �> �;��  

... .�9 M� .�9 M� � .�9 �� .�9 ��� �  .N��%� ��+� ��HD ����& (�^(�) �5( ��.& ��%? IJ � V�� C�59� M� �  .$ ����.V�� #+�HKO� � ��  
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72-  
	��� :����2  �  
��� * ����� * :��
� ������35 ���!" #�59C � F��  
  � I��9 V%& F�� .V��5( �& V$.S� <���$� ���.� \5	��  
  � r%H+ �� �� � ��� .K�%& 59��5( �& �� I�H�� � V$.S� �> I��%� .� �&  ;%��	�& .D�  ��$� �%9 #�5	& � <K�.� ��.& �� \�%e9�#� <� .5&��  
  �  
��.� 
�J��.>)/ �^W�/� ;?�� #� 59��5( <K�.� .e9�%& .5��&  
73-  
	��� :����3  � ���� * ����� * :��
� ������  ���42  �43 ���!" #�59C � F��  

  #� #!/� .�5wD �& ,���� ���.� 
�J �� .� 5	��H9 �(� �& �K'&�� � ��&.� �� .�� M� rw�D ���J �� .� �� �> �."#� I�'9� ��%K �& I�" � 59��  ����
#� I�%& I�9�? M� #� ,5	�J � I�'9� ��%K(� �& ��>�� �� IJ FK$�� Vw%wh � V%XS$ �5	> #� I��9 �� #!/� .�5wD � 5��H9 .5��  

74-  
	��� :����3  �  
��� * ����� * :��
� ������145 ��� #�59C � F��  
  � ... s�S%HO �� YN�& ��H�K+��N� M/)>I�5K!D ;TWXS/ �D��J �� FW%�  
75-  
	��� :����3  � ���� * ����� * :��
� ������  ���183  �184 ��� #�59C � F��  

  �  ��.h ��> ��n9� �& �9 ��� ,�.> Y=�& 5H+ �& �� ��( \C�� #/��� .5�5& ,���> � 5	> �`? �� ,C�� 5��&  
.%w$ V�� �& �� �.%e& ,C�� ,�� �� C�� .� ��.& #	S�  ��� ��n9� ,5	�J I�`�� �D 5��& ��> F�� � (5� M� .%w$ .� �&) 5�� ��S=�  f��K9� ��

.V�� ��CJ ,���> d�9  
  �  V�� ,�.> Y=�& �� ��( \C�� #����  ��.h ��> ��n9� �&� bHO \���> .V�� [O�� �� .&  

�
76-  
	��� :����1  � �� * ,��� * :��
� ������ 
�57 ��� #'%Xe9� I�&C�

   YS$ C� 5S& :k%��D�����	  C� IJ I�.> #�	� ��.& � Y��> �5�� C���� #� ,���K�� .���  
  & �> 5� 5%>� 
%��D F� �& :�HO.D�  �&.� ����.& �]./J .=�(����%9.  
77-  
	��� :����3  �  * P��K� * :��
� ���������� ��� 30  �31 ���!" #'%Xe9� I�&C�

  :k%��D #� YH+ YT� �� �& #/�S�� V�� I�%& ��.& :;%	>  
  1#/���� .%H� �& (  2#/���� .%H� I�5& (  

��	���������������	�	��	���������	��������	�	��	�����
   #9�5	H�9�� :�HO.DI�.e9 �> <���CJ ���K9  ��5	K'�#9�.�� � .59��
78-  
	��� :����4  �  
��� * P��K� * :��
� ������40  I�&C���!" #'%Xe9��

   ,�e��O :k%��D	����� :�XHO M� ��  

�����
bHO A��H� Y&�? ;��  
A��H� Y&�?.%_ ;���

�
	�����

�V��
5%?

   :�XHO F�� ��	�����5%? /  
   5�� ;K'9��K9 :�HO.D#$�> .;	%N& �� �X&�D �> ;��& �K���  
79-  
	��� :����2  �  
��� * P��K� * :��
� ������40  #'%Xe9� I�&C���!"�

  :5%	> �O�D [%>.D F�� �& :k%��D  

��������XHO�
�.�� A��H� Y&�? ;�� 
bHO A��H� Y&�? ;�� 

A��H� Y&�?.%_ ;���

�������� 
�������
�������

  ,]�� ���� ��  
HX> ��!" ���� � fJ �& ��&.� ������ ��	���	� �����  �����  �&���� �� ��HX> 
%w& � �.&� ��� �I����DJ �I�$�= ��/�/C 5	9
 �& ... � Y%� �#��9�������� #� .5	�J  

   :�HO.DI�	"  C� <%& �> ��& �5�5� 
/�/C100 .595� �K�> .�9  
80-  
	��� :����1  �  
��� * P��K� * :��
� ������25 ���!" #'%Xe9� I�&C�

   [%>.D :k%��D�� 	�����!!	�	��	  #	S�»�� .{� �FK��� j.$I��& .{
� � I�.> ��+ �� ,��5�� �I�.> ��+ �� b�� �I��& ;!� �FK�«.  
   �� #K�^� �� I�K'��> ���� �> V�� 5wKS� �5Hh� .K>� :�HO.D.{
� .V�� ,��&  
  1���HD /����D (  2f��K9� (  3V$.�%� (  4;%H�D (  

81-  
	��� :����2  �  
��� * P��K� * :��
� ������54 ���!" #'%Xe9� I�&C�
  D YS$ :k%���� 	�"����#��$  #	S� �&»�� I�.> V>.� « #K?� .V���� 	 �HX> �& #� .e�� �� #� ��+ IJ #X�� #	S� �5�J .���  
  <9�� C� ;XS� :�HO.D V%/�S$ �� �D V���( I�C��J  #�^> ���5		> V>.�.  
  1I��� (  2I�.& (  3FK(�� (  4FK��)� (  
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82-  
	��� :����2  � P��K� * :��
� ������  
��� *54 ��� #'%Xe9� I�&C�
   s�$.� �� #��)_ ;�]� :�HO.DY��� .��& �.��h ��)_  
  1I�.> rXD rXD (  2 ( 
$��� L.h �&) I5� Y����!(  3I��� I�TD (  4I�C ���'( (  
83-  
	��� :����4  � ��� * P��K� * :��
� ������
 35 ���!" #'%Xe9� I�&C�

   :�HO.D<%� �& #	%& ,5+ D ��.� C� ��#& ��� I���� � #� <��> ���> .5&��  
  1I�.> rX( (  2I5� �+�& (  3I�.> �&.nD (  4<%� ( I�.> #	%&  
84-  
	��� :����3  �  
��� * P��K� * :��
� ������35 ���!" #'%Xe9� I�&C�

   #��9�� :�HO.D.e9�.�� ,5H+ ���'( �9�( �& �� #� #�59C ��.� �> #��� .�.> ���� �59�.>  
  1���J (  2 (�.w	�  3.e9�.�� /f.�� (  4��X� (  
85-  
	��� :����1  �  
��� * ����� * :��
� ������36 ���!" #'%Xe9� I�&C�

  #H9 �%X� :�HO.D  ��( ���� F�� �� 59��D59�� .5	> ��N9� �� ����59�K��  
  1���� /59�� (  2�NO (  3t.�D �5+ (  4�'��w� (  
86-  
	��� :����4  �  * ,��� * :��
� ������ 
���36 ���!" #'%Xe9� I�&C�

  �9�( �!	D F�� :�HO.D  s�S?�� .���� �� 5�.( AC�� �> V�� ��V%S?�� �� .���� ��.? #&�(  
  1���N+ (  2MH> (  3<�& (  4V%S?�� (  
87-  
	��� :����2  �  
��� * P��K� * :��
� ������39 ���!" #'%Xe9� I�&C�

   ,5T�� Y> .��& #>�	K�h� Y%� :�HO.Ds^��> .5� ��&�9  
  1�& ( �& /#�.9 #���J  2s^��> (  3s�w%?� (  4�9�K�N��( (  
����   
HO.D 
HO.D%%&&����		����		����::  

#� .T$ F%�C ��� #�59C \��&�� #K?� #� .T$ ,59C ����O�� C� ���%'& \��&�� �H� �5%	>  �H� I��59�( � ��.�h �I���%� .5%	>#p��&  C�
�� �� .5	K'� F%�C ��� #�59C .T$ ���%" F�� ���� #�  I�" ;%	>IJ �> #� �� �> 5	K'� #��%�� �� #� ��J .;%	%&  #N/�pO [pXz� �p> 5%���(

 �� F%�C ��� .& ,59C ����O�� 
H� C� #T"�> <�& �!	D ����O�� F�� �5%9�5&#� Y%T�D 5	��IJ 
%w& .  Vp�� FpTH� �Hp� �5	K'� �n> ��
IJ :5%��e& IJ �5	K'� �n	�� ��  ��� �5	K'� �� L�.=� �H� �� ��� I��� ����H� �O  Mp"�> �5pw9J �F%p�C ��� .p& ,59C ����O�� .a>� .5	K'�

#� �!	D �> 5	K'�  .�C 5	9��D��T��.T%�  ���%'& M"�> I���%� .59�� ,5���& ��9 M�> d��9� C� #`S& �MNXO ���? ��� �.K>�& � �� .59��� ��O� ��  
88- ���� : ���	
 4  

  1 (<w9  2 (d��D��  3 (IC�  4 (? /<�&VH'  
89- ���� : ���	
 2  

  1 (I�.> .%���  2 (I��� Y%T�D  3 (I5� Y���  4 (I�.> [%>.D  
90- ���� : ���	
 1  

  1 (�H� �O  2 (.� �%"  3 (c%� �O  4 (��%"  
91- ���� : ���	
 3  

  1 (q�9�%?�  2 (59��  3 (��T��.T%�  4 (<�&  
92- ���� : ���	
 2  

   #	S� #/�!n� #��� ���N+ �& �XHO :k%��D��&&	� »#� ,5%��9 �> ���«.���� C�%9 �  
����   [Xz� t�� 
HO.D [Xz� t�� 
HO.D11::  

#� ��%'& I�!O ���.� \��&�� �H� ,C�59� �� F%�C ���� ��z" I�5	H�9�� #/� �5��	� #� �.%�  ��p�.� .Kp�%& ![p/�O ��
p� Mp� �5		>
�$��� �& �> �� �9��X� ���C�� 
X%��  F&.> 5	9�� �� �� #� �Nh 5%'>� q�9�%?� �& ���� K( ��#� ; q�9�p%?� �> V�� Y%/� F�� �& .59��  ��p�

#� �> 5	K'� E��& �	��� #+�9 5	9�� F%�C .59��� �e9 #90�= �5� ��.& �� ����C ���.� 5	9��D  
q�9�%?� .��h ��h ��   �� .5	K'� E��& ��#� <��� �� F%�C \.> .K�%& b?�� VH'? #(.& � 5	�� q�9�p%?� ��p� �.p� �p� � .pD  #p`S&

VH'?  .� ��F�� �� .5	K'� .D�  :5%��e& � 5���)e& #��O �� �� �	���� M� �!	D �H� �> V'%9 ��=».V�� q�9�%?� ���� F�� �f�(«  
F�� �> �KN/� <�& C� �� #���� <n	� I����� I�5	H�9�� .V'%9 ��= q�9�%?� gXK�� ��� �� #� ��.? #��.& ����  .5	��IJ �� �+�Hn�  C� ��

,������ �.� �& q�'h ��� ���	� I����� � � ���& �> ,C�59� gXK�� j�H+� �� �� q�9�%?� fJ ���� ;%wK'� ��= #� �.%� #� ,���K�� �5		>  .5p		>
,C�� F�� �;� ��	> �� #� ,C�O� I�5	H�9�� �& ��  I�5	Hp�9�� � V�� I��.O �� �5	�J.$ F�� .5		> �N���� �� q�9�%?� ���� C� #z��K� �D 5	��

#� A^D ,���H� 	>,C�59� �D 5	 �.%� r%?� ��� 5		> ['> �.D� ,5� �O�K� ��� q�9�%?� �> 59�  �p> #��p�.� ��5w� �& r&�z� #e	�J �& b?�� �� ��
#� .T$ I�5	H�9�� �9��X� ���C�� P��D 5		> #� �.� �,5� q�N�� �� .59��  

�& 5& #X%( 5��� F�� q�9�%?� �> #9��C �D �5��%9 .�9 �� #$��� ���.� .a>� �� #� f)O q�9�p%?� .D0�p& ���� #/� ���& I�.e9 5��& �." �5		>  
#� �+�& ,�> �D ��� ,.�� � #�� ��� q�9�%?� � V�� ,�.H� ���� kz� FK$� 0�& �& �> 59�� f�� �#�� ��� �.� ���  #pD�.%%�D ��n�� �+�& .D

#� #���� � fJ ����e/� �� �& �59�� �& I�5	H�9�� �> ���= 9 t�� Y��> ��=#H q�9�%?� <���.� �n%K9 �� .5		> #� .%{�D �� 
H� .& �� .���)���

www.moshaverane100.com



�

�

 سال�
تحصیلی 

۹۷ - 
۹۶

    
�    

داوطلبان
 

آزمـون
 

سراسری
 

۹۷
�

۱۱  

93 -  
	��� :����2  
94 -  
	��� :����3�
95 -  
	��� :����3  
96 -  
	��� :����4  

����   [Xz� t�� 
HO.D [Xz� t�� 
HO.D22::  
 ��� �� �� �Xn9J �/ �> �5�5� ��%'& 
/�/C C� 5S&1994 �/�/C �59�C./  .59��� A���� �� #&�( ���.N( I���	� C� #p��9 ��p�J ��p& FTH�

F�� C� .D5& �/�/C ���XD � ���'(  C� <%& .5��& ��60 �/�/C �& �'��w� �� [�/�/C F��] .59�.� �/�/C F�� �� .�9  ��� �� �� �T�.�J �5� I�H� �& �> ��
1988 #� �K�� �> 59�C./  ���25,000 .V��� �.KH> ���XD �V$.� #9�&.?  
�& �/ �� #N'9 ��= [%�J �Xn9J  V+�� AC./ I�" ��& .KH> ��.%� � E.� � ��4  �31  #9��C ���K$� j��D� Y%zSD C�� M� �� ��5��& 
w%?�

E��& �� M%$�.D �> ,�� I�HK(�� F%9��? .%%�D �F�� .& ,�^+ .��& MN� .!� ��� �/ �� �C��  �5� �� �Xn9J20 ,�.p���& �Kp�)� ��p�  � �p�
I�HK(�� .V�� ,5%��& ��N!& �� .!� ��� IJ ���w� �/�/C �& VN'9 �� �� .V�� ,�.> .D  

,C�� �K�)� �� #� ;( FK'T� I�5& �> f�" ��0�$ I�xH� gzS	� � ;T�� ���� 5	9�� �/�/C Y&�w� �� ���w� ���  ��.p� s�5S& .��& �595�
I�HK(�� �> 59�.> #S�   �.? �0�$ �� M%K�0 M� IJ #� � I�HK(�� F%& � 5		> 5	X& ���� .�9 C� �� .5p	> ;p> �� F%p�C ����SD�� .{� �D 5	�� �

#h�.= I�HK(�� .D5�5O ��� �& 5	H��� ��� �& ��X$ VXT�� � FK& MH> #� V�$��� #&�( ,C�� F�� .59�� IJ �p& �> �� I�HK(�p� �p�  ��p�
#� �K�� 5	H��� ,C./ �& ���� #� ���� ,59C ����O�� 5	9�� �/�/C ��� #� I�TD F%�C #K?� .5	�� p� � ���(�p& I�HK(�  Yp��HK� �pXO VHp�

#� #� �+�& �9���� ���� �& I�HK(�� �> ��� ,C�� V(�� .5	> V>.h g/��� VH� I�.� ��%'& 5	H��� 5�5O ���  ��pO� Fp�� �& .V�� VH%?
IJ #� �� #�59C 5	9��D �/�/C F%h �� �> V�� IJ ��HKh� .KH> � 5	�� ��n9 �� ����C ���  .5		%N& [%�J ����

97 -  �� :���� 
	�1  
98 -  
	��� :����4  
99 -  
	��� :����1  
100 -  
	��� :����1�

  

  

�

www.moshaverane100.com



  

  

� �
سخ

پا
 

شری
ت

 حی
مون

آز
 

مارۀ
ش

 ۴   |   
روه

گ
 

شی
زمای

آ
 

وم
علـ

 
جربـ

ت
  ی

۱۲

  )تجربی علوم آزمایشی گروه( ۴ ۀشمار  نآزمو  اختصاصی یها درس تشریحی پاسخ
  

  
101-  
	��� :����4  �  
��� * ,��� * :��
� ������37 ���!" F%�C  

  VH'? #T%9�T� ���( C� I�" �.	�� ,��? Pw$ �V��59 #���J F%�C 
K��� gXK�� ��� �& �� �� � ���	� ����#� ���D �K��� ��� �  .�.>  
102-  
	��� :����3  �  
��� * P��K� * :��
� ������37 ���!" F%�C  

  ~	� �� V��N� ��O� ;� ��� ;� � F� #� �w�.$J � Y�C.& �	O  .5��& ;�5? �� #T�( �� ���D� 5%��D 59��D  
103-  
	��� :����1  �  
��� * P��K� * :��
� ������38 ���!" F%�C  
  T� rN= Y5-3 .�� ��K�� L�.=� #'%=�	�� Y%� 
���C �#��� f�K> ,��& [z? �� �  �D ��90� #�  .5��83� [z? M���9 Vp�� ,��p& �p� .

(�.� ����)  
104-  
	��� :����2  �  
��� * ,��� * :��
� ������41 ���!" F%�C  

   .K'& ��K��� C� ���� l�.( �&#� ,59�� L.= �� �& q�9�%?�  .���  
105-  
	��� :����2  �  
��� * P��K� * :��
� ������45 ���!" F%�C  
  V/�C�& q�9�%?� .K'& �� �� #� ��.? �� .59.%�  
106-  
	��� :����3  �  
��� * P��K� * :��
� ������44 ���!" F%�C  

  ,�> �?�� I5� ��� .{� �� ���n9�H%X> � �%	> ��� �� ��#� ��n  .59��  
107-  
	��� :����2  �  
��� * ,��� * :��
� ������47 ���!" F%�C  
  #H9 [�.�D �� ��n�� 5�5O 
K��� ���/ ��5K�� V>.h �� ���� #� ;� ��	> �� ���n� 
?�� �� �.�C  .59��/  
108-  
	��� :����4  �  
��� * P��K� * :��
� ������49 ���!" F%�C  
  .� � ��� ��w9 C� �"I����DJ F� �;��� .D�� IJ #9���$ V%/�S$ � .K�%& �� #� .KH> ��  .���  
109-  
	��� :����4  �  
��� * P��K� * :��
� ������50 ���!" F%�C  

  F%�C ����D �?�� V(�� �?�� V>.h C� Pw$ ��� #� ��& V>.h F�� ��{J � �� Vp�� ����.%9 �� �.%9 C� �T9J I�5& 5	> p	�J.$ Fp�� �� ��>�5p9� 5
 .���J I�%� �& #KN��  

110-  
	��� :����3  � ���� * P��K� * :��
� ������  ���52  �53 ���!" F%�C  
  ,C./ � V>.h �#X�� \C./ C� �� ���SK� g%�( ��� #� ���� ,5		> IJ �& �> �.%� �� �� #� ,C./  .5	���  
111-  
	��� :����1  �  
��� * P��K� * :��
� ������53 ���!" F%�C  

  &F%�C I�9�> �(5%	> .%'�D) YT� �& �O�D � ,C./ #� ,5�� #&�	O ��T�.�J Yh�� �� r%H+ ���  .���  
112-  
	��� :����4  �  
��� * ,��� * :��
� ������56 ���!" F%�C  

  F%�C M� �5� I�" #� ,��� I��9 gXK�� ��5+� �& gXK�� ��w9 �� ,C./ F%�C M� �5� I�%& ��e	� 5��& ��� ;�� �,C./  .��� 5%? Y��  
113-  
	��� :����2  �  
��� * ����� * :��
� ������56 ���!" F%�C  
   l�� 
	��� .��10 #� ,���$� .K��� q�%w� .& �O�� M� ���� .K���& .&�.&  #	S� .KH> .&�.& 5� �� ����2  C� .KH> 5h��2/7 � 2/5 .K���  
114-  
	��� :����4  �  
��� * ����� * :��
� ������56 ���!" F%�C  

  ,C./ ,�eK�� �& �> #O�� F�.(J #� ��e9  l�� �5���  .���� A�SD�� ����� l���� �%N� �> V��  
115-  
	��� :����2  �  
��� * P��K� * :��
� ������59 ��� F%�C  
  A�( � L��� d�9 #� 5O.&C �� F��%/� ~9�  .5	��9  
116-  
	��� :����2  �  
��� * P��K� * :��
� ������53 ��� F%�C  

   �#��� f�K> YT� rN=� #�  .5��& ��%� 59��D  
117-  
	��� :����2  �  
��� * P��K� * :��
� ������49 ��� F%�C  
  #� Y%T�D c� � MH9 ������� fJ 5�5� .%�ND C�  .���  
118-  
	��� :����2  �  
��� * P��K� * :��
� ������51 ��� F%�C  
  Y%T�D P��.� �& ����X& \C�59� IJ .� ����� #eK'& �� V��� ��X& �5��& ,5� L.� �.K�%& I��C ��X& M� Y%T�D ��.& �" #� .D  .���  
119-  
	��� :����4  �  
��� * ,��� * :��
� ������55 ��� F%�C  

  #9�> #N'9 �.O #� �� �� ,C�59� �D I��D ;nh FK$.� V�� �� �& �� IJ C� ���'� ���  .�.> �'��w� ;� �& ��  
120-  
	��� :����2  �  
��� * P��K� * :��
� ������61 ��� F%�C  

  #� ��&��%9 #/��h �� �> V�� #D��'$ #9�> d�9 M� ,C�.%$  .5��&  
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121-  �� :�����	
 2  �  * :��
� ������,��� ���� * ��� 134  �D139  #����2  

180 180��	
 � ��	 � 
��
 � 
��� � � � � � � � � � ���KT9 :  
90 90��	
 � 
�� � 
��
 � ��	� � � � � � � � � ���KT9 :  

  ,��� �� ���N+ 0�& ��T9 C� ,���K�� �& �5K&� #� .D :;%	>     
3 180 10 5 90 10 3 10 5 10
4 720 10 360 10 4 10 10

��	
 � ��	
 � ��	 
���
��	
 � 
��
 � ��	 
��

� 	 � 	 � 	 � � � 	 �
� �

� 	 � � � 	 � � � �
  

   .& 0�& ���N+ l.�� � ���� ;%'wD �& ��h10 0��	 � 
 :;����    

  3 5 10 3 5
4 10 4


�� ��

�� �

� 	 � � 	
� �

� � �
   

122-  �� :����
	� 1  � �
� ������ * :�P��K� ���� * ��� 145  �D152  #����2  

   b&��D f��	D \��� :�KT9� �
��
�� �� �� 	 	  �� ���	
�� �� �� 	 	  :�& V�� .&�.&2�
�
�

�   

  ,��� ����H9 C� �5K&� #� �n%K9 ,5� :;�.%�                                  1 10 2 2� 
 � �� � � � �   

   �� b&�D f��	D \��� .�� #$.= C��  :;���� �;%��	&4
�� 	 � �� ��:                  4

5� �
�   

  :;���� 0�& 
KT9 �& �O�D �& F��.&�	&                       2 4 5 5
5 2 2� �

�
� �
� � � � � �   

   ���)e��O �& ��h1
2� � �  �5

2� � � ��5w� F�.KH> �� �	  �& .&�.&3- .V��  

123-  �� :�����	
 4  �  * :��
� ������P��K� ���� * ��� 89  �D109  #����2  
  :�KT9 ���� � �� .�� �!	D � .��: �� ��  
  :�KT9 � � ���� � ��� � ��� ��	 �  
  �5K&� #� I��D �/��S� �� �& ���� 22 8 2 15 0� �
 �� 	 � .V��9 ��h �& �.$ 2� �� ;%���( :V���  

22
2

3 2 3 38 15 0 3 5 0
5 2 5 5

�

�

� � ���
� � 
� �
� �

� � ���


 � � � � ��� 	 � � � � � � �
� � � � ���

   

  F��.&�	& d�Hn� ���� ��� F�� �/��S� .&�.& V�� :�&  
2 2 23 5 15��� ��� ���	 �   

124- :����  ���	
 1  � ������ :��
� * ,��� * ���� ��� 33 �D 35 #���� 3  
��	 
�� 
�� ��	 ��	
 �� � � � � � � �� 
KT9 :1  

22 1 2
�� � ��	 �� �  
KT9 :2  
   
KT9 C� ,���K�� �& �5K&�1 :;����     

1 1 12 2 23 3 3��	 �
��� ��	�
�� � ��	
 � �� ��	�� � � � � � �   

   
KT9 C� ,���K�� �& ��h2 :;����    
2 21 2 72 1 2 1 2 13 9 9
�� � ��	 � 
 �� � � � � � �   

125-  �� :����
	� 1  �  * :��
� ������,��� ���� * ��� 122  �D130  #����3  

   b&�D .%%�D P��K� ~	�J :�KT9� 
��  \C�& ��� ��� �� �  :�& V�� .&�.&� 
�� �
��
� �
�
�

   

  ���/ ~	�J :�KT9 %%�D �� b&�D .� 
��  
zw9 ��� �� :�& V�� .&�.& �� 
���   
  ���/ ~	�J � P��K� ~	�J .���w� �0�& ��T9 C� ,���K�� �& #� �N���� �� �� :;%	>  

3 23 1 3 3 5 1 1 5 93 1 2
� 
 � �
 � 
 � 
 �� � � 	 � � 	

� �
�

  �� P��K� ~	�J1 3�� �� �  

22 3 2 2 2 8� � 
 � 
 � 
 �� � � � ���/ ~	�J  �� ��2� �  
   \C�& �� P��K� ~	�J L^K(� ��1 3�� �� � ���/ ~	�J �&  �� ��2� � :�& V�� .&�.& �9 8 1� �   

�

�

�1
2�

1
2
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126-  �� :����
	� 3  �  ������ * :��
�P��K� ���� * ��� 130  �D140  #����3  
   b&�D .�� :�KT9� rK�� :,�e9J �5��& .�)�  

� �

� 
�� �
����� � 
��
� ��

� ��
�

   

  :�KT9 1	 	
� � 	� � �� ��  
1 1 1
2 2 2

2 2
3 1 1 3 1 3 2 3 1 1 3 1 5

2 2 2 2 22 2
� � 
� � 
 � � �� 
�� 
 � � 
�� 
 � 
 � 
 �

� � �
� � 
� �

� �� � � � � � ��� � � � �
� � �� �

  

  #� �n%K9 F��.&�	& :;�.%�  
1
2

3
3 1 5 5 1 5 23 83 2 1 2 88�

� 
�� �
 ���� � 
 � 
 �
�

�

�

� ��� � � � � � � � �
�

   

127-  �� :����
	� 4  � ���� * :��
� ��P��K� ���� * ��� 35  �D38  #����3  
2 2
��� ��	 � 
�� �� ��KT9 :  

  #� 0�& 
KT9 �& �O�D �& :V��9 I��D  
5 25 5 2 2 5 2 22 5��	 � 
��� 
��� ��	 � 
�� � 
�� � ��	 �� � � � � � � � � � � � � � �   

  :V��� ;%���( 0�& .���w� ���)e��O �&  
5 22 2 5 2 2 5 5 2 72 5� 
�� � ��	 � 
 � 
 �� 	 � � 	 � � � � � �   

128-  �� :����
	� 1  �  * :��
� ������,��� �� *�� ��� 61  �D64 #��H+ #����  
2
��� 
�� � �� � � � � � ��KT9 :  

  #� :V��9 I��D  

2
� � � 3 2

3 3 3 2 0 3 2 3 1 0 23 1 3 2 3


�� �

�� � 
�� � 

�� � �

�� � � �
�� � � � �

�

�� 	 � � � � � � � �

� � � � � ���

   

129-  �� :����
	� 3  �  * :��
� ������,��� ���� * ��� 35  �D39 #��H+ #����  
   b&�D I���� 
z&�� 
N���� ��.& :�KT9� � 
��� �5K&� �� & �� . ['h� �& #� V�� ;���J�  ����  �� �&�O �� #� �O .;%	>  
   b&�D GI���� GI���� :�KT9� b&�D ��( �� ) V��1 1
� � �� � �.(  
   b&�D I���� 
z&�� 5��&1� � 
���� :;%	> F%%SD ��  

3 3 3 3 3 3 3 33
2 1 2 1 2 12 2 1 2 2 1 2 2 1 2 22
� � �� �� � � �� � � � 
� � � � �

� ��
	 	 	

� � � � 	 � � � 	 � � � 	 � � � �
� ��

   

   b&�D 
z&�� ���
�� �&  ����3 2 1
2

�� 
��
�
	

�
�

 .V��  

130-  �� :����
	� 2  �  * :��
� ������,��� ���� * ��� 53  �D58 #��H+ #����  
��	� ���KT9 :  

   
/��S� 5��&20800� 
�� � :;%	> Yh ��  
0 25 0 25 0 25 120000 8000 20800 8000 800 10
 �  �  �� � �� � �	 � � � � �   

2 250 25 10 2 25 90 25
  � �	  �
 

� � �� � 
  

 F%$.= C��	 #� ;�.%�  0 25 10 ��� � 
131-  �� :����
	� 2  �  * :��
� ������P��K� ���� * ��� 69  �D71 #��H+ #����  
   �� b&�D 5��& �5K&�2� � :5��& �K��%�  

2 2 2 4 2 1 8 4 2 7� 
 � � 
 � � 
 � � � � �	 �� � � � 	 � � � �   
  �� .���w� 5��& F%	xH� 
zw9 �� V��� rK�� � �" rK2� � :5	��& I�'T�  

222 2 3 2 4 12�� 
 � � 
 � � �� � � ��
	 �� �� � � � ���� � �   

   ,�eK�� C� I�	>�4 2 7
4 12
� �
� �
� �


� � ��
 #� �n%K9  ���17

4� �  �5� ��� �: 85
4�� �   
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132- ���� �� :
	� 3  �  * :��
� ������P��K� ��� *
 44 #��H+ #����  

   ��� 
XHO �& #�5	� 
/�N9� M� #��H+ 
XHO :�KT91�  VN'9�5? �! :C� V�� ���N+ �11 	
	� � ! ��  

   ��� 
XHO �& #�5	� 
/�N9� M� (�^HO 
H� d�Hn�) d�Hn� 5h :�KT91�  VN'9�5? �1
 ! �!� :�& V�� .&�.& �1
1
�

�
!

�
�

   

  :;���� �0�& ��T9 C� ,���K�� �&  
34 23 4 5 6 3

4 14 4 4 1 1 41 1 1 5
� �! !� 
� � � � � 
 � �! 
 � ! ! !

! ! !
� 	 	 	 � � � � � � � � � � �

� � �
�   

133-  �� :����
	� 2  �  * :��
� ������P��K� ���� * ��� 45  �D47 #��H+ #����  

1
1

0

� �

� �	

� �
�	 �	 � ���� � �

�� 	 � 	 �
� �

�

� ����

��� �

�	 	 	 � �� �� �� � �	 	 	 �

�� ��

�
�

 (I��D.� \5+�?) �KT9 :  

  :;���� 0�& 
KT9 C� ,���K�� �& �5K&�  
2 2
2 2

5 7 5 5
1	 	

	 	��� ���
	 	�� ��

	
� �

	
   

  �& �#���	T� �%��D ��.& ��h #� YH+ .�C ���� :;%	>  
2 2
2 2 2

5 7 5 1 2 25
1 1 1	

	 
	 ��
	 	 	

	 	 	
� � � 	

	 	 	
   

   ��5w� <���$� �&	 ��5w� �2
2

1	 	
  �n%K9 �� �2

25
1	

	
	

 #� <��> 5&���  F��.&�	&	� .V�� #/��9  

134-  �� :����
	� 3  �  * :��
� ������P��K� ���� * �� �45  �D48 #��H+ #����  

11
�

�	 �
 � �
�	

	 ��KT9 :  

  I�.> ��.eH� 
/�N9� .� :�KT9 .V�� ���  

   
	���1 :11 	
	

��� 
 � �
	�	�

	 �I�.> �n%K9 �� � �.eH� �/�N9� F�� �� � .V�� ���  

   
	���2 :11 11 	
	

��� 
 � �
	 �

�

�	�
� � �I�.> �n%K9 �� � �.eH� �/�N9� F�� �� � .V�� ���  

   
	���3 
/�N9� �^HO :2 1 		 
 �� �& #& F%��� � 0�& C� �> V�� .�C ���� :V�� I�.>  
2 1 1 4 9 16 25 36		 
 � � � � � � � �� � � � �   

   
	���4 :3
0

0 0
	 	

��� 	 ��		 ���
�	� �	�

� � ����I�.> �n%K9 �� � �.eH� �/�N9� F�� F��.&�	& � .V�� ���  

   
	��� F��.&�	&3 .V�� ����  
135-  �� :����
	� 3  �  * :��
� ������P��K� ��� *
 73 #��H+ #����  


��	�� � 
���� ���KT9 :  
  rK�� b&�D .�� :�KT9  .�)��
�� 9 �� 
zw� �� 	  
���C �&�  ����� :,�e9J �5	> bz? �� ����	 � 
� ��� � 	   
   b&�D b=�wD ��w9 �5K&��  ���� �&��& �� �� #� V�� :;���J  

0 2 0 2 2
��
�� ��	 � � � � �

� � � � � � � �   

   b&�D rK�� ��5w� 5��& ��h�  �� ��2
�� �

� %&�%&:;  

3 32 3
�� � � 
 � ��	� �� � � � � � � � l�C

23 32 3
�� � � 
 � ��	� �� � � � � � � � � � �.$

3 2 32
�� 
�� 
�� � � 
 � 
��� ��� �� � � �

   b&�D ���  ����� \��h 
���C �& �� ��3
�  
O.�	� 
���C �2

3
� #� bz?  �� F��.&�	& .5	> 
	�3 .V�� ����  
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136-  �� :�����	
 3  �  * :��
� ������P��K� ���� * ��� 50  �D57 #��H+ #����  
�	� �	� �	��	 �: �KT9  

	�	� 	 �	���KT9 :  
  #� �5K&� :V��9 I��D  

1
3

2 2
2 3 3 8 24 2 3 8 24 2 3 8 24

2 3 8 24 2 19 24 24 2 19 0
�	
 � � �	
� � �	 �	
 � � �	
� � �	 �	
 � �
� � �	


 � �
� � � � � �

� 	 � � � � 	 � � � � � �

� � � � � � 	 � � � �

   

   ��5w� ���)e��O �& ��h22 19 0� �� � ���� ���N+ �� :;���� .�9  
2 1 12 19 2 2�	
 � � � � �	 � �	�� 	 � � �   

137-  �� :�����	
 4  �  * :��
� ������P��K� ��� *
 51 #��H+ #����  

�
	

��
	��� � ��� �
�

��KT9 :  

   �.� C� �5K&�9��� �� #� �n%K9 :���  

2 3 3 (*)2
���� � ���� � �   

  > 5%	> �O�D ��h:;���� �  
5 7 73 33 2 2 6

3
3 243 3 3 3 3

0 001 10 �



� � � � ��
�

��

   

  #� �� :V��9 I��D  

3
7 (*)3 60 001 1010

7 7 73 243 3 318 18 2 36 
���� ��� ��� 
 � ��� � � � � �   

138-  �� :�����	
 1  �  * :��
� ������P��K� ���� * ��� 40  �41 #��H+ #����  
   ��� 
XHO �& #&�'h 
/�N9� M� #��H+ 
XHO :�KT91�  VN'9�5? ���& �  ����1 1	� � 
	 ��� 	 � .V��  
  :;���� 0�& 
KT9 �& �O�D �&  

 6 5 4 3 2 1 5� � � � � � �� � � � � � �   
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2
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 4  �  * :��
� ����������� ��� *
 73 #��H+ #����  
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zw9 �> 5%	> �O�D�  b&�D ��� .&�  �.�C) ���59 ��.?#pH9 j5p� IJ 
p/��S� ��  
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/��S� � ;�.%�� �� #� �zw9 F�� �� :;%'��9  

2 2� 
�� � � 
�� �� �� � �   
   .& ;|�? P( 
/��S� �0�& 
KT9 �& �O�D �&�  
zw9 ��" :C� V�� ���N+  
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� ��
�
�

� � �   

   
zw9 �T	�� �& �O�D �& ��h0 3�
 � � :5	> j5� P( F�� 
/��S� �� <D��K�� 5��& ����� ��.? P( F�� ���  
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� 
 �� � � �
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   ���)e��O �& ��h10
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5 1 10 5 10 10 10 32 2 2 10 2 10102 2

� 
� � � 
� � � �

 �

�
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 2  �  * :��
� ������,��� ���� * ��� 121  �D126  �136  �D142  ��5	�1  

  ;%9 ;nh :�KT9 ,.>  d�S� �& ��#  :�& V�� .&�.&32
3 #�   

  �9��K�� ;nh :�KT9  \5+�? d�S� �& ��#  d��D�� �$  :�& V�� .&�.&2# $�   
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:;���� 0�&  
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 � 
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 1  � � * :��
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 1  �  * :��
� ������P��K� ���� * ��� 134  �135  ��5	�1  
  ;|�? �Xa� I���� C� #� ��n�� ��.�� �� �YT� r&�z� �A.D� ��h �����/� .���  
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 2  �  * :��
� ������P��K� ���� * ��� 129  �D133  ��5	�1  
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 ��HD �� �%9V%SHO Y/� #N'9 #9���.$ d�Hn� �#/��SD.%_ �" � #/��SD �" ��� .V�� M� .&�.& V�� M� ���  
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� � �
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� �
1 2
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� � �- - � - �  

   C� V%SHO F�� �� F%&9 .�9� 3  #9�( ,�.� .�9�  � �/�( �%D�9] .�9 M� ��5SD F�� C� �> 59���2  ��� q�e�C�.K� �%D�9] .�99 �5pw" �p� .5
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  IJ 59C.$ �T	�� ��HKh�  #9�( ,�.� ��(  ��& 5���( .&�.& 5��& �K���:�&  
1 1
3 3
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	��� :����3  �  * :��
� ������P��K�  *����  ���75 �95  �96 V'�C  ���!" #��	�  
  #� #'��9�� C� Y��h ��T/�� �� .%%�D �+�& ,���H� <!O .���  
   
	���1 :��� ~	%��.> Y/� ��n�� [N� #H9 5�5O ��� ~	%��.> �TX& ���� #� #�%D�9] d�	D � #K��� d�	D ��n�� �+�& ��� .���  
   
	���2#� i� ,���H� #$���D ��w/ : .5	T9 ��n�� #�%D�9] d�	D V�� FTH� ��� �5��N9 �" �5��& ���SD �� V%SHO �" �5��  
   
	���4;%'wD ����� V��� �I���%� �� :  �V�� C�K%�.C�%� �9  
151-  
	��� :����1  �  * :��
� ������,���  *����  ���80  �81 V'�C  ���!" #��	�  
   ��T/�� kz� �� �> ;%	> f��K9� �� #/�T/�� 5��&,'�I] �� I] � �	��� �)/ �5��& IJ �K	� ���  ���2  �3 #� ��	> ��T/�� .59��  �����'� 

��X� ��HD �� #� I�'T� ��  ��>�.� �" �5	��&,.!� ��HD �� �> V�� #	%�D�.� F%&�X��H� .#D����>�� �" � #D�� #� V$�� I���� .���  
152-  
	��� :����2  �  * :��
� ������,���  *����  ���69  �D75 V'�C  ���!" #��	�  
   �^HO»l « �»� «#� V����9 �9�� .%%�D ��5(� #e9�e" �& F����� 
�.�9 �� .5	��& xH� � V�� ,5� �O�D ��<��p> Yp���+ �& F%	  \5p	��

.V�� ,5� �K(��.� q�K/�� 
�.�9 �� V%SHO 5��  
153-  
	��� :����1  �  * :��
� ������P��K� ��� *� ���  96  �D97 V'�C  ���!" #��	� �
  #� <���$� �/�( ��.$� #N'9 #9���.$ � <��> �/�(�9 ��.$� #N'9 #9���.$ �#h�w/��( �� '9 #9���.$ C� F%	xH� .5&�� �& � ;> [/�_ �%D�	$ #N

#� �$��� f�X�� �%D�	$ #N'9 #9���.$ .���  
154-  
	��� :����4  �  * :��
� ������,���  *����  ���96  �D101 V'�C  ���!" #��	�  
  �%D�	$ L)h �& #S%N= f��K9� #� #�%D�	$ d�	D <��> �+�& ���C���9 ��� c%� � ��� V%SHO �� d�	D <���$� �+�& ,�� #H9 �� .����
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	��� :��4  �  * :��
� ������,���  *����  ���104  �D107 V'�C  ���!" #��	�  
  P%�� �� �9�K�J �%D�	$ �� FeH��9 ��� #� f��K9� �� (,5	X'� f��K9�) .59��  
157-  
	��� :����3  �  * :��
� ������,���  *����  ���74 �87  �107 V'�C #��	�  � ���!"39  �40 V'�C  #��	�1  
  5��& �& ��59�O #HX+ ��9 .��� d�.� #'%Xe9� M"�> L.h �& �9�� ��9 � #'%Xe9� E��& L.h �& ,�.� ��9 �> 5��& ���9  
158-  
	��� :����2  �  * :��
� ������P��K�  *����  ���95  �D101 V'�C  ���!" #��	�  
  #� #S%N= f��K9� � I] <9�� �I] A��� �<!O Y/� #N'9 #9���.$ 5	9��D  M� ���.5	�� .%%�D �� V��  
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159-  
	��� :����1  �  * :��
� ������,��� ��� *
  104 V'�C  ���!" #��	�  
  [�� 
9�� �� ���D � .%%�D 5� �+�& �> #X��+ [�� � ��& ����X+ �& Ye	O P%�� .%%�D ��.%e& ���� ��  � q�p�%T�.� �p& ��p�.D�>�.%� C� ��

.59�.> �5%� ���D � .%%�D q�|�>� ����
160-  
	��� :����3  �  * :��
� ������,���  *����  ���81  �82 V'�C  ���!" #��	�  

  ��59� #� ��%n%K�� ���� I�� � Fe/ ��� ��59� F%	xH� � 5	��& ,.!� #K>.h ��� #� ;� E�/�H� �%9 I���� .5	��&  
161-  
	��� :����4  �  * :��
� ������,���  *����  ���59  �65 V'�C  ���!" #��	�  

  ;n	� #��.� ��.w9� C� YN?� C� I���59�K'� � I��59.�  �p& I���59�Kp'� � I��59.� �;n	� #��.� ��.w9� C� 5S& � 59��& ,5� ��n�� I��59�( ���D
.59��� ����� ��( ��w& �& �%9 .KT"�> I��59�( � 595�J�� [/�_ YT�  

162-  
	��� :����2  �  * :��
� ������,���  *����  ���43  �44 �CV'  ���!" #��	�  
  �	��� .��� I��& V����9 VX+ :��  
   
	���1�K'� ��9] : ���HD ��X� C� �� .5� �K$.� �K$��  
   
	���3#� ���� #	%�9�O ���� ;h� �� <���CJ C� #��& : I�.K� �> �.%� .V'%9  
   
	���4.5� ��_�� �K$�����HD ��X� �& � 5� �5O MH�D ��X� 
K'� :�
163-  
	��� :����4  �  * :��
� ������,��� ��� *
  56 V'�C  ���!" #��	�  
  ��X� F%/�� ��X� ��� #& #D����>�.� ��� IJ C� 5S& � 59��& L�.D�.K� � �C��� ��X� �� #& #D����>�.� ��� .595� I���.$ L�.D�D� �C���  
164-  
	��� :����3  �  * :��
� ������,���  *����  ���62 �63  �83 V'�C  !" #��	����  
  ,.!� #��HD .59��� �� M� � �9��O ��!" #	%	O I���� �� I����  
  �	��� .��� I��& V����9 VX+ :��  
   
	���1#� ;�D #T�( �� �%9 ��.�h : �&�O ��.& I�( A�.� ,�eK�� �& #'�	D ���C�� ��� �59��)� .59��59 C�%9 #��O  
   
	���2#��� Pw$ : #� ��h �� ��( #��X� \.�h �� > .5		>.5	K'� IJ 5?�$ I���59�O F�� �> �<� #	S� f�=.� #���� 
'%  
   
	���4#��� :  .59��59 <� ���
165-  
	��� :����1  �  * :��
� �����������  *����  ���96  �97 V'�C  ���!" #��	�  
   
XHO Pw$»� « V%SHO .V�� V���" .��� l��( ���SD C� 5����& �> V'%9 ���SD ��  
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�I��� #� .%%�D �� #�%D�9] VN'9 ���%�J �%D�9] #N'9 #9���.$ � 5�� #� <���$� �� �/�( ��� .5��  
166-  
	��� :����4  �  * :��
� ������P��K�  *����  ���49 �92  �93 V'�C  #��	�1  
  �� ��>.� 
9��K�� <�& ���K�� I�%� �� ���� 
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